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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 هارمچجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 
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 )دوازدهم( تجربيعلوم 
  

  :باشد اهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مش آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از ن هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ه در ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموع
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 از سـامانة         

 از سـامانة   
هيپوكامپ 
ديـدگي را  

ن و مهـره   
دهم، فـك   

توانـد   ن مي
 مجـاورت     

 .دارد

اين .  شوند

ي دور برد 
ي نوع يك 
رفرون نوع 

  .  كنند

اي  ساز لوله

شب است؛ 
تر باشد  وتاه

ي كه شب 

قرار گرفته 
نتهاي لوله 

از يك دور 
وله زياد يا 
مانندسازي 

پ كـه بخشـي

 قسمت جزئـي
كه ه درصورتي. د

د  بعـد از آسـيب    

لگـن وان ران، نيم
يـازد 3فصل  6 

 از يك استخوان
ي پـردة جنـب
ورمون رشد را د

م ياختة بيگانه

شيميايي يد پيك
هاي اينترفرون. د

وس شده و اينتر
 نوع يك ترشح

س نند لولة اسپرم

 به طول روز و ش
ماني كه روز كو

زماني. است) وتاه

نگين نيتروژن ق
ه و ديگري در ان

ا پس.  قرار دارد
ت نوار انتهاي لو

در طي هم. شود

0/1402(  

سـي، هيپوكامـپ

ت كنيد كه اين
ها قرار دارد موس

ولـي اطلاعـات

وتواند با استخ ي
مطابق شكل. د

ي خود با بيش
د با لاية خـارجي
وده و گيرندة هو

گر موجب انهدا

ر التهاب به تولي
شود ، حاصل مي

ي آلوده به ويرو
شده و اينترفرون

 .را دارند
اپيديديم همان. 

تفاوت ياهي بي
زم. است) ب بلند

شب كو(وز بلند 
  .دهد ي

راي ايزوتوپ سن
 در ابتداي لوله

 در ابتداي لوله
ن گفت ضخامت

ش  لوله ايجاد مي

26/03بت چهارم 

ـكل كتـاب درس
 .ر است
اند؛ اما دقت ؤيت

ك در بالاي تالام
و ، بـه يـاد دارد   

لگن مي خوان نيم
ي و ثابت را دارد
تخوان گيجگاهي

تواند ان دنده مي
 صفحات رشد بو

 با كمك همديگ
 .ند
در) ماكروفاژها( 

ة خميده دارند،
ة كشندة طبيعي
ده به ويروس ش

رمون انسولين ر
يضه وجود دارد

فرنگي گي گوجه 
شب( روز كوتاه 

گياه شبدر رو.د
گلدهي انجام مي

 با نوكلئوتيد دا
شود كه يكي مي

 . ديگر دارد
سازي، يك نوار
توان بنابراين نمي

ك نوار در وسط
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جامع نوبت(تجربي 

مطـابق شـ. دارد
تر مخچه نزديك 

گوسفند قابل رؤ
 سامانة ليمبيك

ديـدگي را سيب
 .رد

استخ. كنند  مي
هاي حركتي صل

است .رتباط است
 هستند؛ استخوا
 است كه داراي

ها فعال شده و 
دهن  افزايش مي

خوارها و درشت
ها كه هستة سيت

ست خود ياختة
توانند آلود ن مي

خود گيرندة هور
يك كيسة بيعي 

 .د

.كنند كميل مي
گياه داوودي. د

كنند  تكميل مي
ه يا به اصطلاح گ

وژن در محيطي
ر لوله تشكيل م
ي نسبت به نوار

شروع به همانندس
شود؛ ب يجاد مي

فاظتي فقط يك

شناسي زيست

 دوازدهم؛ علوم ت

شح دوپامين را د
هيپوتالاموس به

ر دو سطح مغز گ
، بخش قطورتر
طرات قبل از آس
 و به خاطر سپار

 مناسب تكميل
نايي تشكيل مفص

در ار) گيجگاهي
دنده در ارتباط
ا استخوان ران

ند توسط پادتن
خوارها را درشت

ها و يوارة مويرگ
ا از تمايز مونوس

ممكن اس. شوند ي
هاي بدن ب ياخته

بر روي غشاي خ
 در حالت طبيع
يديدم قرار دارد

طور نامناسب تك
تواند باشد ه نمي

طور مناسب  به
شي تبديل كرده

وپ سبك نيترو
و نوار دردهد، د

ضخامت بيشتري
سؤال، قبل از ش
در انتهاي لوله ا

حف  از نوع نيمه
 .گيرد رار مي

ز

سنجش

يك توانايي ترش
 در مقايسه با هي
ي بويايي در هر
كل كتاب درسي

 آسيب ديده خاط
مدت خود كرده

طور عبارت را به
لگن توان وان نيم

گ(هاي جمجمه 
ها با استخوان د 

كك در ارتباط با

توانن ميي مكمل 
بيگانه، فعاليت د
هاي پوششي ديو
 تنها ماكروفاژها
 طبيعي آزاد مي

ها همانند اغلب ت
 

ندة بدن انسان ب
ن هر مرد سالم

يضه يك لولة اپي

ط  ب عبارت را به
 گلدهي اين گيا

ج و د عبارت را
ي خود را به زايش

تيد داراي ايزوتو
د ظتي انجام مي
در انتهاي لوله ض
ه به توضيحات س
ين نوار جديد د
ور همانندسازي
در وسط لوله قر

    
 

 . رست است

سامانة ليمبي: ت
شود، حسوب مي
پيازهاي: نادرست

مطابق شكل. ست
د، فرددي ببين

رد حافظة بلندم
 . رست است

همة موارد ع :ت
يل دهد؛ استخو
ه خي از استخوان

 مهره .دهند يل 
استخوان كشك. 

 . رست است

هاي پروتئين: ت
با انهدام ياختة ب

ه ياخته: نادرست
 از بين اين دو،

هاي كشندة ته
ماستوسيت. كند

. رست است
هاي زن ياخته: ت

در بدن: نادرست
بر روي هر بي. ت

 . رست است
موارد الف و: ت

ز بلند دليلي بر
 .دهد م مي

موارد ج: نادرست
د سرلاد رويشي

 . رست است
وقتي نوكلئوت: ت

مانندسازي حفا
نوار موجود د. د

با توجه: ادرست
ي حفاظتي، اولي

پس از يك دو. 
ار دي فقط يك نو

www.sanjeshse

  
 

در 2گزينه  
درست ةگزين

ليمبيك مح
هاي نا گزينه

ليمبيك نيس
آسيب شديد

تواند وار نمي
در 1گزينه  

درستة گزين
مفصل تشكي
پايين با برخ
مفصل تشكي
.داشته باشد

در 1گزينه  
درست ةگزين

ها با پروتئين
هاي نا گزينه

پردازند؛ مي
و دو از ياخت
يك ترشح ك

در 4گزينه  
درست ةگزين

هاي ن گزينه
پيچيده است

در 2گزينه  
درست  ةگزين
ن روزِبنابراي

گلدهي انجا
هاي نا گزينه
ر باشدت كوتاه

در 2گزينه  
درست ةگزين

و دو دور هم
گيرد قرار مي
هاي نا گزينه

همانندسازي
.شود كم مي

غيرحفاظتي

erv.ir
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2.

3.

4.

5.

6.



 

  .يابد
در . شود مي

. اصل شود
شا از ميزان 

، توليد )ها م

فرآيندهاي 
 زجانداران،

جايي   جابه

شوند؛ براي 
نتقال فعال 
شود؛ انتشار 

ه با عوامل 

. ت هستند
اي در  بادله

 

ي رون كاهش مي
اكسيد آزاد مي ي

تركيب اوليه حا
اي بين دو غشض

ميكروارگانيسم(

ولات حاصل از ف
زير اتي خصوص

اين روش. يرند

غلظت ماده ش 
كنند كه انت فاده 

شو ي استفاده مي

رباني، در مقابله

د توانايي حركت
هاي مب نايژك. 

0/1402(  

  .ته باشد

 پروتون و الكتر
ن دي شده و كرب

شود تا ت ديل مي
ژن به سمت فض

(ت ريزجانداران 

توليد محصو. ت
و اصلاح رييتغ

 ماده صورت گي

ب كاهش شيب
استفATP كول 

هاي سراسري ن

ي با حركات ضر

هاي نايژك فاقد
اند برگرفته شده

26/03بت چهارم 

ور طبيعي داشته

NA با گرفتن
ركيب آلي كم

 كربنة ديگر تبد
ل پمپ هيدروژ

 تخمير و كشت

ي كلاسيك است
انسان با تنوين 

ت شيب غلظت

توانند سبب  مي
توانند از مولك مي

 فعال از پروتئين

هايي  بودن مژك

ه  برخلاف مژك
پردة جنب در بر

3  

جامع نوبت(تجربي 

طو ه هموفيلي به

+AD كلئوتيدي

هاي تر داد كربن
هاي چهار كيب

FADHدليل ، به

ي و استفاده از
. 

فناوري ورة زيست
فناوري ن  زيست

و يا خلاف جهت
  .د

راني ي و برون
راني م  ري، برون

شده و انتقال ل

ها با دارا نايژك

بويايي بينيي 
ف ناي، توسط پ

 دوازدهم؛ علوم ت

 .ست
  .ت

 الل در رابطه به
  .متولد شود

 .د

 .د

ت مولكول دو نوك
رخة كربس تعد
ار كربني به ترك

NAD  وH2
  .شود

لاسيك با آگاهي
ذايي ممكن شد
 پادزيست از دو

در دورة.  شد

وانند در جهت و
كند استفاده مي 
بري شده، درون ل

بر ل فعال، درون
ر انتشار تسهيل

  .دهد ي

دن ماكروفاژ و ن

هاي ود در نورون
ها برخلاف  شش

سنجش

 
ج و د درست است
لف نادرست است

تواند دو سر نمي
HX تواند م مي

تواند متولد شود
تواند متولد شو ي
 

كسايش پيرووات
در دو مرحلة چر
حله، تركيب چها

Hبا اكسايش 

شو يزه كاسته مي
 

ست فناوري كلا
ها و مواد غذ زيم

ها و  توليد آنزيم
ري سنتي آغاز

  .كرد اد

تو راني مي  برون
ATP مولكول 

ر، انتشار تسهيل
انتقال. مي نيست
در. دهد ير نمي

اده را كاهش مي
 

اي با دارا بود دله
 .د

موجو) هاي مژك
ن كامل درون

    
 

. رست است
موارد ب و ج: ت

مورد ال: ادرست

HX Y OO پس
H h

/X AO OO
hX Y AO ت مي

H hX X A مي
. رست است

در فرآيند اكس: ت
فقط د: نادرست

س در چند مرح
نتقال الكترون ب
ضاي داخلي راكيز

. رست است
در دورة زيس: ت

د پادزيست و آنز
شروع: نادرست

فناور ورة زيست
جايبالا ا يي كارا

 . ست استر
بري و درون: ت

ي بين پيونديِ
انتشار: نادرست

ئين غشايي الزام
ي ياخته را تغيي
 شيب غلظت ما

. رست است
بخش مباد: ست

كنند ش ايفا مي
م(زوائد : درست

دليل قرار گرفتن

www.sanjeshse

در 3گزينه  
درست  ةگزين
نا هاي ينهگز

Odd) الف

O) ب Dd

O) ج Dd

AOdd) د

در 4گزينه  
درست ةگزين

هاي ن گزينه
چرخة كربس
در زنجيرة ا
اسيديتة فض

در 3گزينه  
درست ةگزين

موادي مانند
ناهاي  گزينه

تخمير از د
با يباتيترك

در 2گزينه  .
گزينة درست
فقط از انرژي

هاي ن گزينه
انتشار پروتئ
سطح غشاي

شده سهيلت
در 4گزينه  .

نادرس ةگزين
زا نقش بيماري

د هاي هگزين
د ها به نايژك

erv.ir

7.

8.

9.
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11.



 

خارج از   ژه

 .شوند
 بازجذب و 

در تراوش  

 .ست
دام هوايي 
ن جانداران 

ملاً رنيه كا

تواند سبب 
عدسي و . 

ورتيزول و 
هر . پردازد 

ا ادم را در 

ت و بخش 

ن و طويل 
آن مرحله، 
 پرومتافاز، 

دگي خود 

تند؛ بعضي 
 سال رشد 
داراي رشد 

ه بخشي از نايژ

ش ر در گرديزه مي
تراوش،.  است

.شود  ادرار نمي

وع رنابسپاراز اس
ين جاندار در اند

پردازند؛ اين  مي

طح عدسي يا قر

ت اف عدسي مي
س مستقيم است

هاي كو  هورمون
نفرين مي وراپي
توان خيز يا  مي

مدت هاي كوتاه ش

متافاز كوتاه شدن
 داشت كه در آ

در مرحلة. اند ت

ر حداكثر فشرد

شد پسين هست
اله بيش از يك
دگياه چندسالة 

0/1402(  

كه درحاليدارند؛ 

زايش حجم ادرار
صورت فعال  به

زان مواد دفعي

ي بيش از يك نو
ه تبديل كند؛ اي
ه توليد نيترات

ستيگماتيسم سط

ط كاهش انعطا
زلاليه در تماس 
 

غدة فوق كليه
نفرين و نو ي اپي

ار و قند خون،

مركزي در تنش

سي، در مرحلة م
لاسم را خواهيم
ري قابل رؤيت

مرحلة آنافاز در

ساله داراي رش ند
دوساله و چندسا

هر گ. پردازند مي

26/03بت چهارم 

ها قرار د ن شش

مرحله موجب افز
ب بازجذب اغل

سبب افزايش ميز

فقط گياه داراي 
بل استفادة گياه

ساز به ي نيترات

در آس.  هستند
 .اند  نقش

 بين اين دو فقط
زي و عدسي و

.شود سوب نمي

بخش قشري غ 
هاي شح هورمون

ايش ميزان فشا

بخش م. هستند

شكل كتاب درس
 تقسيم سيتوپلا
ميكروسكوپ نو

رسند و در م ي

چن ي از گياهان
گياهان د. دهند

 به توليد ميوه م
  . دهند م نمي

4  
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طور كامل درون

اين دو م. كنند ي
شود؛ فرآيند مي

 اما بازجذب سب
  .ديگري ندارند

.كنند  ايجاد مي
 به نيتروژن قاب

هاي باكتري. تند
  .نيازي ندارند

ي شفاف چشم
ي شبكيه داراي

اي هستند؛ از 
بخش با تار آويز
 لاية چشم محس

.مناسب هستند
ش مركزي به تر

درپي افزا. شود ي

بارت نامناسب ه
  .زند

مطابق ش. يابد ي
ز مرحلة تلوفاز،
حلة پروفاز با م

ثر فشردگي مي
  .ود

گروهي. كند ل مي
خودگل و ميوه د
ندساله، هرساله
بيت كربن انجام

 دوازدهم؛ علوم ت

ط ها به ين نايژك

ن وارد گرديزه مي
ش حجم ادرار م
ش داشته باشند
و هيچ انتخاب د

 يون آمونيوم را
 نيتروژن جو را

هست اي ة ياخته
ه نور خورشيد ن

هاي جاجيه بخش
د تصوير بر روي
ي ساختار ياخته

كيه است؛ اين بخ
 اما عدسي جزء

كميل عبارت م
كنند و بخش  مي

 و قند خون مي

تكميل عببراي 
پردا هورمون مي

اخته افزايش مي
بعد از. هده است

ها در مرح تن فام

متافاز به حداكث
شو ها دو برابر مي

 نامناسب كامل
ل آخر زندگي خ
ي از گياهان چن
زنده هستند تثب

سنجش

اي. ابكي را دارند

ح مواد را از خون
ب موجب كاهش

نقش pH ميزان 
شوند و رديزه مي

ساز ي آمونياك
تواند اكتري مي

ها فاقد چرخة ي
راي توليد قند به

 
ي، زلاليه و زج

ها در ايجاد بخش
 و عدسي داراي
در تماس با شبك

اي هستند خته
 
براي تك» ج«و  

ي را ترشحجنس
ش فشار خون

ب» د«و » الف« 
ه ترشح ترشح ه

 
لة آنافاز طول يا
وك قابل مشاهد

ف. رده قرار دارد
 .رسند ا مي

ها در مرحلة م
عداد سانترومره

 
طور عبارت را به

و يا فقط در سال
شند؛ فقط بعضي
حي خود كه غيرز

    
 

هاي حبا  كيسه
 .گرفته است

 . رست است
تراوش و ترشح: ت

بازجذب: نادرست
وانند در تنظيم
س اندازه وارد گر

 . رست است
ريگياه و باكت: ت

سيانوبا: نادرست
باكتري. كند ي مي

بوده و بر  زكننده
. رست است

قرنيه، عدسي: ت
هر دوي اين ب. ت

قرنيه: نادرست
زجاجيه د. شود

ياخ  فرآيند درون
. رست است

»ب«موارد : ت
هاي ج و هورمون

ها سبب افزايش ش
 .ه كرد

موارد :نادرست
مدت به نش بلند

. رست است
در مرحل: درست

هاي د ان رشته
 حالت غيرفشر

ها تن وك به فام
ه كروموزوم: ست

ر مرحلة آنافاز تع
. رست است

همة موارد ع :ت
توانند هرساله و
توانند داشته باش

هاي سطح اخته

www.sanjeshse

انتهاي خود
شش قرار گ

در 2گزينه  .1
درست ةگزين

هاي ن گزينه
تو ترشح مي

مواد براساس
در 2گزينه  .1

درست ةگزين
هاي ن گزينه

گياه زندگي
شيميوسنتز

در 4گزينه  .1
درست ةگزين

صاف نيست
هاي ن گزينه

پيرچشمي ش
قرنيه داراي

در 3گزينه  .1
درست ةگزين

آلدسترون و
دو اين بخش
فرد مشاهده

هاي ن گزينه
قشري در تن

در 3گزينه  .1
د هاي گزينه

اشدن همزم
ها به تن فام

هاي د رشته
نادرس ةنگزي
در. مانند مي

در 4گزينه  .1
درست ةگزين
ت ها مي از آن

ت رويشي مي
پسين، در يا
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 ژن مثبت 
د كه داراي 

 لاكتوز به 
 نسبت به 

 حاصل از 

رؤيت واند 
 .ود

. ؤيت است

هاي  مورچه
وعي قارچ 

هاي  وردگي
   .راند و مي

طي برخورد 

سيني ششي 
. ري هستند

مانه داراي 

هاي   ياخته
كوئل و  وا

در . ن دارد
( 

ال تنظيم بيان
گردند  توليد مي

ز، با اتصال قند
ط باشد، باكتري

گامت نو تركيب

تو ميتوليدمثلي 
 گونة جديد شو

  . دارند
ري نيز قابل رؤ

 .كنند  مي
م.  خود هستند

توانند از نو  مي

خو  داراي چين
ة گوارش به جلو

شكل طي ت كرمي

دريچة س. شود مي
 دريچة لانة كبوتر

 .شود  نمي

اين سام. د دارد

برخي. ت شود
ين موجود در

ه پوست جانوران
ي چندلايه است

0/1402(  

دنبا ند مالتوز، به
هاي لازم  آنزيم

جود قند لاكتوز
در محيط) وكز

ست و ايجاد گ

زايي، جدايي ت ه
واند سبب ايجاد

حداكثر جذب را
زه در سيانوباكتر

اي خود فعاليت
ي روي پاهاي
ها وه از مورچه

ده در معده كه
ذا را در طول لولة

حركت. شود مي
 . نقش است

ني آئورتي ايجاد م
ر طول خود داراي

اي رؤيت ي دارينه

يي ترابري مواد
 . ديده است

شكل مورب رؤيت
رسي، آنتوسياني
لكردي شبيه به

لايه و گاهي  تك

26/03بت چهارم 

حيط و وجود قن
شود و در نهايت

 در محيط و وج
گلو(حي باكتري 

ز طريق ميتوز ا

 در هر دو گونه
تو ي ميوزي، مي

  كاروتنوئيد: 3
5οο ح) نانومتر
اين رنگيز. شود

ها گونه منافع هم
م داراي زوائدي

هر دو گرو. ند

كنند قطعه  قطعه
ضي است كه غذ

كننده رؤيت نم ه
د غذايي داراي

بالاي دريچة سيني
هاي دست و پا در

هاي كروفاژ و سلول

ره بوده و تواناي
هاي آسيب خش

تواند به ش ي مي
 سطح كتاب د
فت پوششي عمل
وپوست معمولاً

5  

جامع نوبت(تجربي 

شياكلاي در مح
ش وم ترجمه مي

ي اشرشياكلاي
كه قند ترجيح  ي

 .شود صل نمي

ت ايجاد شده از

با ايجاد جهش 
ها خطاي طي آن

3رنگيزة شمارة 
οοتا 4οο(بي 

ش  و دو يافت مي
  

جهت تضمين م
تر هم هاي بزرگ

اي نقش هستن

حركات. كنند ي
ي يك حلقة انقباض

قطعه ركت قطعه
ش شيميايي مواد

 . است
رخرگ آئورت از ب
ه ن مثل سياهرگ

هاي خوني، ماك گ

يگنين در ديوار
 آكنه، ترميم بخ
ي، ديوارة عرضي

در. تز هستند
سامانة باف. دارند

در خرزهره، رو (

 دوازدهم؛ علوم ت

حي باكتري اشرش
ريبوزو  و توسط

رجيحي باكتري
درصورتي. يابد ي

انداز متص  به راه

در گياهان گامت

.درست است 
ش و نوتركيبي و ط

ر/  bسبزينه: 2 
دودة بنفش و آب
فتوسيستم يك

.دهند شكيل مي

تر، هر دو در ج ك
ه درسي، مورچه
كنندة برگ دار

 .ت

ستي تكميل مي
شكل تنها داراي ي

در اين اندام حر
كننده، در گوارش

خود فاقد دريچه
 اولين انشعاب سر

هاي بدن  سياهرگ
درون مويرگ. ستند

وندي داراي لي
هاي نرم تهي ياخ

امانة بافت آوندي
 توانايي فتوسنت
توسنتز نقش ند
.چند لايه باشد

سنجش

 
بود قند ترجيحي
يك قرار گرفته

رت نبود قند تر
مي!) نه شروع( 

كننده فعال. ست

د.نادرست است
 .شود  نمي

»ب«و » الف« 
ني ايجاد جهش

 
رنگيزة شمارة/  

هاي در محد گيزه
ز فتدر مرك aه 

 سبزديسه را تش
 

تر و كوچك بزرگ
ق شكل كتاب د

ك هاي حمل چه
ي فتوسنتز است

 
نادرس عبارت را به

هر حركت كرمي
شود؛ د ده مي دي

ك قطعه كت قطعه
 

رت در درون خ
كل كتاب درسي،

فقط بعضي از. ت
هاي خوني هس رگ

 
 سامانة بافت آ

هاي از ويژگي. ت
دهاي آبكشِ سا

اي داراي مينه
ديسه در فت رنگ

تواند چ پوست مي

    
 

. رست است
در صورت نب: ت

ه ژن در رناي پي
 .اند م پروتئين
درصور: نادرست

رونويسي ادامه
تفاوت اس كتوز بي

 . رست است
ن» ج«مورد : ت

ز براي آن ديده
موارد: نادرست

زايي دگرميهن نه
. سترست ا

aسبزينه: 1رة 

همة اين رنگ: ت
سبزينه: نادرست

هاي غلبِ رنگيزه
. رست است

هاي ب مورچه: ت
مطابق: نادرست

در دفاع از مور
 كه فاقد توانايي

. سترست ا
همة موارد ع: ت

ه. شود  ديده نمي
ز اندكي جذب

لور همانند حرك
. رست است

آئو  سرخرگ: ت
مطابق شك: رستد

است)  دريچة قلب
هاي بدن، موير گ

. رست است
آوند چوبِ: ت
اي است آكنه رم

در آوند: نادرست
ت پوششي و زم
هاي موجود در ر
ند خرزهره، روپ

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
درست ةگزين

اطلاعات سه
ساختار سوم

هاي ن گزينه
مهاركننده ر
قندهاي لاك

در 2گزينه  .1
درست ةگزين

ميوزتقسيم 
هاي ن گزينه

در گون. شود 
در 4گزينه  .2

رنگيرة شمار
درست ةگزين

هاي ن گزينه
ها اغ سبزينه

در 4گزينه  .2
گزينه درست

ن هاي گزينه
تر د كوچك
كننده تغذيه

در 4گزينه  .2
درست ةگزين

موقت است
در معده نيز
به بندارة پيل

در 3گزينه  .2
درست ةگزين
هاي ناد گزينه

ترين كوچك(
ترين رگ باريك

در 4گزينه  .2
درست ةگزين

هاي نر ياخته
هاي نا گزينه

سامانة بافت
كاروتنوئيده
گياهاني مانن
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ي دندريت 

قد توانايي 
 Aاگر . ود

 در غشاي 
اند و فقط 

ي ناهمسان 
 داراي يك 

 قلو از نوع 

اين .  است
ا هم پيوند 
دي شركت 

) زكربنيك

فناوري  ست

انتهايA  بخش 

واهد بود كه فاق
شو مي هدايتي 

 موج تحريكي
ما تيره ثابت مي

 .ماند ي

 دهند، دوقلوي
اند و عاً همسان

وان توليد چند

كنندة اكسيژن
ر هم نيستند، با
كيل پيوند پپتيد

  .ست

 

مادة انيدرا پيش

ر در دورة زيس

0/1402(  

اگر. دريت است

 از دندريت خو
بلكه پيام عصبي

ز ايجادپس ا. د
 مساحت نوار ت

ن تغيير باقي مي

دو بتوانند لقاح
اند قطع  چسبيده

تو ستوسيست مي

ك خيرهروتئين ذ
ختار اول مجاور
ين خود در تشك
روتئين اشتباه اس

پ(اكسيد  ن دي
 

هر دو تخمير. 

26/03بت چهارم 

گيرندة فشار دند

بخشي Aخش 
 عصبي نداريم ب

شود ين جدا مي
راحت ماهيچه،

ن ماهيچه، بدون

زاد كند و هر د
هايي كه به هم

بلاس...) چهار و 

ل ميوگلوبين، پر
هايي كه در سا

 طريق گروه آمين
حد براي اين پر

بب توليد كربن
.شود  ديده مي

شود شاهده نمي

6  

جامع نوبت(تجربي 

گ. است Bسمت 

شد، بنابراين بخ
پيام انتقالون 

  .ر دارد

 ميوزين از اكتين
 انقباض و استر

ستراحت در آمد

وسيت ثانويه آز
دوقلوه. هند بود

دو، سه، چ(متي 

مولكول. كنند ي
دوم، آمينواسيد
دة پروتئين، از

ظ چندين زيرواح

خمير الكلي سب
نيز NADHف 

مش+NAD ش 

 دوازدهم؛ علوم ت

به س Aز سمت 
B قرار دارد.  

باش Bدر سمت 
كه در طول نورو

قرار Bدر بخش 

ر ميوزين، سر
طي. شود د مي

 انقباض و به اس

 بيش از يك اوو
مجزا از هم خواه

تقسيم چند قسم

رستي كامل مي
 ايجاد ساختار د

دهند ايي تشكيل
ست؛ بنابراين لفظ

رشي شير و تخ
پيرووات، مصرف
خميرها اكسايش

 

سنجش

 
، هدايت پيام از

Bاي در سمت 

اي د جسم ياخته
دقت كنيد ك. ت

ن انتهاي آسه د

به سر ATPل 
دوپلاسمي آزاد

  .كند مي
ن و ميوزين طي

كه تخمدان تي
فت و بند ناف م

 .اند
صورت تق  كه در

 
ناد  عبارت را به

براي. اي است ه
آمينواسيد نها. د

اختار چهارم اس
 

 
تيكي موجب تر

بر مصرف پ علاوه
يچ كدام از تخ
 .ر گرفته بودند

    
 

. رست است
مطابق شكل :ت

ا ين جسم ياخته
اگر ج: نادرست

قل عصبي است
سه باشد، بنابراين

 . رست است
با اتصال: درست

سيم از شبكة آند
ر روشن تغيير م

طول اكتين: ست
 . رست است

درصورت: درست
ود كه داراي جف
ا ن مشترك بوده

دقت كنيد: ست
 .مشاهده كرد
. رست است

همة موارد: ت
د ساختار صفحه

دهند شكيل مي
وگلوبين فاقد سا

. رست است

. رست است
تخمير لاكت: ت

ير ع هر دو تخم
در هي :نادرست

ورد استفاده قرار

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
درست ةگزين

باشد؛ بنابراي
هاي ن	گزينه
ي ناقران برون

بخشي از آس
در 2گزينه  .2

د هاي گزينه
ياخته، كلس
مساحت نوار

نادرس ةگزين
در 2گزينه  .2

د هاي گزينه
شو ايجاد مي

وريونپردة ك
نادرس ةگزين

همسان را م
در 4گزينه  .2

درست ةگزين
مولكول فاقد
هيدروژني تش

ميو. ندك مي
در 4گزينه  .2

در 3گزينه  .3
درست ةگزين
در. شود مي

هاي ن گزينه
كلاسيك مو
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شكل كتاب 

ض بندارة 
شكل  كرمي

ت؛ بنابراين 
ت روده در 

ر حالت باز 
 دوم ةز گر

. شود ها مي
 .د

. يابد ش مي

در . هستند

تري   پايين
  .زد

 .ستند

. ي هستند
ردي مثبت 

ة تخمدان 
ه اووسيت 

ا كند؛ ام مي

صل از آن، 
 روياني در 
مكن است 

يز چهارلاد 

مطابق ش. كند ي

كه انقبا رصورتي
حركات ك. شود ي

س خورده است
راست. قش دارد

چة قلب است در
زودتر از شاهنگ

ه  وارد سرخرگ
گيرد صورت نمي

وتنوئيدها افزايش

زة كاروتنوئيد ه

خچه در سطح
پرداز ها مي ش آن

دما با محيط هس م

يم بازخورد منفي
ي تنظيم بازخور

  .رسند وره مي
ب پارگي ديوارة
كه  شود درحالي

 انبانك رشد م

ختة بزرگ حاص
سيدن به كيسة
 و طي ايجاد مم

و پوستة دانه ني 

0/1402(  

س را دريافت مي

در.  حلق است
 ديوارة مري مي
 اواسط خود قو

نق B12تامين 

ترين دريچ پايين
شيپ ةگرنابراين 

ها، خون ض بطن
ها ص  درون بطن

ده و ميزان كارو

ها داراي رنگيز 

ت به مخه و نسب
فت و به پردازش

هاي هم ق اندام

بتدا داراي تنظي
ني با هيپوفيزي
 خود در اين دو

ين انبانك سبب
 انبانكي احاطه
جنسي تعدادي

صلي و اولين ياخ
اخته قبل از رس

لاد بوده ل سه

بساك دكننده

26/03بت چهارم 

حتويات پانكراس
 .ست

ام بعد از دهان
 بافت پوششي
رسي، معده در
ك در جذب ويت

لختي كه پ ة سه
بن. ها است  بطن

دليل انقباض  به
 و ورود خون به

ها تجزيه شد نه

همة سبزديسه 

تر بوده ي بزرگ
ها را دريا  چشم

ي تشخيص دقيق
 .ود

 هيپوفيزي در ا
هاي تخمدا مون

ه حداكثر ترشح
ا. مركزي است

ك لايه ياختة
در هر دورة ج. ت

 تقسيم تخم اص
اين يا. تر است ك

آندوسپرم نارگيل

جاياهاي   ياخته

7  

جامع نوبت(تجربي 

راس، صفرا و مح
ك قرار گرفته اس

شود و اندا ز مي
 سبب آسيب به
 شكل كتاب در

رودة باريك .دارد

ول قلب، دريچة
قدم بر انقباض

ول تا دوم قلب،
ي بسته هستند

طول روز، سبزين

. درشتي دارند

هاي بويايي ه لوب
هاي ده كه پيام

گي، فاقد توانايي
شو رخ ديده مي

هاي تخمداني و
گذاري، هورم مك
LH  وFSH به

تي با موقعيت م
تواند توسط يك ي

حاطه شده است
  .د

سيتوپلاسم طي
 رويشي، كوچك

آ. دهد نجام مي

در اين صورت 

 دوازدهم؛ علوم ت

پانكراي پاييني 
 پشت رودة باريك
ها از دهان آغاز
مري برگشته و

مطابق. رار دارد
چة پيلور قرار د

 .ت دارد

 صداي دوم تا ا
ض دهليزها مق

 شدن صداي او
ختي و سه لختي

هي با كاهش ط
 .دكن مي

 گياهي واكوئل
  .شود

ي، مخ نسبت به
، لوب بينايي بو
موجود در مار زنگ
ندة امواج فروسر

ه  زنان، هورمون
انجام عمل تخم
Hروژن، هورمون 

ا داراي اووسيتي
وسيت اوليه مي
 در تخمدان اح

شود  انتخاب مي

رسي، تقسيم س
سيده نسبت به
 تقسيم ميتوز ا

 
. چهارلاد باشد

سنجش

ك از طريق مجرا
ش انتهايي خود
ه ش كربوهيدرات
 اسيد معده به م
از حلق مري قر

تري از دريچ ين
هاي متفاوت دازه

 
ن شنيده شدن

صلة زماني، انقباض

صلة بين شنيده
هاي دو لخ ريچه

 
هاي گيا ز ياخته

بزديسه تغيير م
هاي  از ياخته

ش ي مشاهده نمي
 

شكل مغز ماهي
 مغز اين جانور،

هاي فروسرخ م 
رهاي زنگي گير

 چرخة جنسي
ة جنسي، براي ا
ش هورمون استر
ك نابالغ در ابتد
اب، در ابتدا اوو

ها  از اين ياخته
ت،شد كرده اس

 
 شكل كتاب در
ي دانة گردة رس
ياختة رويشي،
! گيرد يا نگيرد

ت ياختة گياهي

    
 

 . رست است
رودة كوچك: ت

ة بزرگ در بخش
گوارش :نادرست

افي نباشد،ي ك
شود؛ بعد ا ز مي

ن در سطح پايي
 دو بنداره با اند

. رست است
در فاصلة بين: ت
در اين فاص. ود

 .شود
در فاص :نادرست

تي دله براي مد
. رست است

در بعضي از: ت
يداد، ساختار سب

بعضي :نادرست
اي ها، رنگيزه سه

. رست است
مطابق ش: درست
ترين بخش زرگ

ل كتاب، گيرنده
در همة مار :ست

 . رست است
در نيمة اول: ت

ن نيمه از چرخة
ري كه با افزايش

انبانك :نادرست
طابق شكل كتا
ط چندين لايه

بيشتر از بقيه رش
. رست است

مطابق: درست
سلول زايشي. ست

حاصل از رشد ي
وپلاسم صورت

ممكن است :ست
 .  
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درسي، رودة
هاي ن گزينه

انتهايي مري
از حلق آغاز
بخشي از آن
انتهاي خود

در 3گزينه  .3
درست ةگزين
شو يت ميرؤ

 تحريك مي
هاي ن گزينه

در اين فاصل
در 4گزينه  .3

درست ةگزين
طي اين روي

هاي ن گزينه
بعضي از ديس

در 3گزينه  .3
د هاي هگزين

بز. قرار دارد
مطابق شكل

نادرس ةگزين
در 2گزينه  .3

درست ةگزين
در ادامة اين

طور به. دارند
هاي ن گزينه

مط. شود مين
ثانويه توسط
انبانكي كه ب

در 4گزينه  .3
د هاي هگزين

نامساوي اس
ة حلولة گرد

تقسيم سيتو
نادرس ةگزين

.بودخواهند 
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 P جايگاه 
شده و در  

كل نگرفته 

ند پپتيدي 
قرار از آن 

فقط در . د
. شدن است

ر آميـزش   

. يـت شـود    
. وئيد است
  .ضافه كند

ترين  بزرگ

 اولية همة 
!) ه مصرف
ها   پروتون

 يآبشش ي
اراي خون 

. شي است
تة آبششي 

  .ت
د پسين در 
ي اين آوند 

رناي ناقل وارد
Eوارد جايگاه 

شك Pوز جايگاه 

شدن اولين پيون
ده و بدون استق
وند تشكيل دهد
 مرحلة طويل ش

ولـي د. ن رونـد  

نـي يـك جمعي
هاپلو) زنبور نر( 

 به آن جمعيت اض

ب(وسيستم يك 

منشأ. كنند  مي
ATP  نه(توليد

 به پمپ كردن

هاي	غهيت ني از ب
ه با سرخرگ د

دادي تيغة آبشش
خود را وارد رشت

  . ست
د چوب مرده است

پس از رشد. ت
هاي كند؛ ياخته ي

0/1402(  

ل شدن اولين ر
اقد آمينواسيد و

كند، هنو رار مي
  .شود

ر مرحلة طويل ش
شد Aد جايگاه 

پيو AUGون 
ي رناي پيك در

ها از بـين و دگره
 .ابت است

 ـ  ة ژنشـدن خزان
صل از بكرزايي
هاي جديدي را

مستقيم از فتو ر

 واكنش منتقل
Pهاي   مولكول

سري است كه

آب انيجهت جر
 تيره در مقايسه

ششي داراي تعد
ششي، انشعاب خ

  .اند س

پوست است Bش 
دآون.  گرفته است

تصاص داده است
ني را ترابري مي

26/03بت چهارم 

در مرحلة طويل
ين رناي ناقل فا

 پيك پيوند برقر
ش شدن ديده مي

در. كنند مل مي
 رناي ناقل وارد

با كدوناي ناقل 
 ريبوزوم بر روي

شي از ژنوتيپ و
ها ثا راواني دگره

د تا سبب غني ش
زنبور حا.  است

ه ت كرده و دگره

طور غير ن را به

را به مركز!) رن
كافت با توليد

سراس!) ها وتئين

جهكتاب درسي، 
رگ داراي خون

هر رشتة آبش 
ود در كمان آبش

 مويرگي در تماس

تة آوندي و بخش
ت روپوست قرار
م را به خود اخت
چوب مواد معدني

8  
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د. كند كامل مي
ته است، بنابراين

اني كه با رناي
 مرحلة طويل ش
طور نامناسب كام
ن است تعدادي
 ممكن است رن

آخرين حركت 
  .گيرد ت مي

ي تصادفي، بخش
رد اما تنوع و فر

شود  ايجاد نمي
ميوز قابل رؤيت
ت ديگري مهاجر

وده كه الكترون

نه الكتر( انرژي 
حلة نهايي قندك

نه پرو(روتئين 

مطابق شكل ك 
سرخرگ بزر .ت

 .  است
.يان شده است
 سرخرگ موجو

با شبكة!) ششي

، دستAبخش  
وند آبكش به سمت
ده و بيشتر حجم

آوند چ. شود  مي
  

 دوازدهم؛ علوم ت

طور مناسب ك به
زوم صورت گرفت

 ناقل آغازگر زما
در Pبه جايگاه 

طو د عبارت را به
ن مرحله ممكن
ند مرحلة آغاز،

P شود ديده مي.
رحلة پايان صورت

دليل اتفاقي ت به
پ را مشاهده كر
ي دگرة جديدي
ي انجام تقسيم م
معيت به جمعيت

رندة الكترون بو

ذب انرژي نور،
ست كه در مرح
د داراي يك پر

.اند ي بيان شده
استآن  هاي	رگ
ششي نزديك آب
نادرستي بي به» 

هر.تر است ا كم
نه كمان آبش(ي 

.دهد ا نشان مي
 سمت مركز و آو
ها را احاطه كرد
هاي آوند آبكش

.اند وسازي وخت

سنجش

الف عبارت را به
ن حركت ريبوز

  . شود ي
حلة آغاز، رناي
ورود رناي ناقل ب

و د »ج«و » ب«
در اين. شود  مي

ويل شدن همانن
Pگر در جايگاه 

در مر Aجايگاه 
 

ممكن استاي  ره
ن افزايش ژنوتيپ
زش غيرتصادفي

هايي با توانايي ه
فردي از يك جم

 

N آخرين پذير
  .د

اي گيرنده با جذ
 مولكول آب اس
كترون تيلاكوئيد

 
درستي به» د«و 
ريخون در مو ن

هاي رشته) خيم
»ب«و » الف« 

ها ششي از تيغه
ر رشتة آبششي د

ك گياه دولپه ر
ي، آوند چوب به

 در ريشه، آونده
ه ت داراي ياخته

 فاقد فرآيند سو

    
 

 . رست است
فقط مورد ا: ت

دليل اينكه اولين
بوزوم خارج مي

كنيد كه در مرح
بنابراين و.  شود

«موارد  :نادرست
نواسيد تشكيل

در مرحلة طو. 
 رناي ناقل آغازگ
ل آزادكننده به ج

. رست است
در رانش دگر: ت

توان  با اينكه مي
در آميز :ادرست

ر فقط در ياخته
ني ممكن است ف

. رست است
+NADP :ت

كند دريافت مي 
ها آنتن :نادرست

ي اين واكنش،
جيرة انتقال الك

 
. رست است

و» ج«موارد : ت
انيف جهت جر

بخش ضخ(عدة 
موارد :نادرست
هاي آبش داد رشته

شعابات اين رگ
 . رست است

 عرضي ساقة يك
در دستة آوندي: ت

پوست :نادرست
غيرعلفي، پوست

مرده هستنده 
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در 1گزينه  .3
درست ةگزين
د به. شود مي

ريب نهايت از
دقت ك: نكته

كه وارد آن
هاي نا گزينه

بين دو آمين
خارج شوند
مرحلة آغاز
اتصال عامل

در 4گزينه  .3
درست ةگزين

غيرتصادفي
هاي نا گزينه

اور كراسينگ
در شارش ژن

در 3گزينه  .3
درست ةگزين

)فستوسيتم
هاي نا گزينه

هاي الكترون
زنج. شود مي
 .پردازد مي

رد 3گزينه  .4
درست ةگزين

جانور، مخالف
روشن به قاع

هاي ن گزينه
بنابراين تعد

انشع. كند مي
در 2گزينه  .4

شكل، برش
گزينة درست

هاي نا گزينه
گياه دولپة غ

دليل اينكه به
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ه، از جايي 

دقت . شود
آب به آوند 
صرف، مواد 

 .ست

راحل براي 
 داراي يك 

استر  دي فو
ن شكست 

داراي سه  
 .ت

تنها  2مارة 
يك جايگاه 
هر دو فرد 
 ةرز و شمار

ك يا گياه 

يزه بوده و 
در گياهان 

عبارتي اين شيره

ش آوند آبكش مي
هاي آ د مولكول

مواد به محل مص
ر مرحلة آخر اس

در همة اين مر
ند تا نوكلئوتيد

كست پيوند فسف
يل شدن و پايان

4 بارز و شمارة 
شود، ممكن نيست

 
دليل آنكه شم ه

 لقاح، حداكثر يك
وقتي ه. استرز 
بار دگرة فاقد 1

ند باكتري، جلبك

رنگيقطعاً داراي 
حلقوي بوده و د

0/1402(  

به عب. شود جا مي
 .شي استك

چوب آب وارد آ
بعد از ورود. ست

ابري و جريان م
محل مصرف، د

همچنين د. ست
شكند فسفات مي

ل رونويسي شك
ط در مراحل طو

راي شش دگرة
ه نهفته ديده شو

به. گرة بارز است
؛ فرد حاصل از

بار دگرة چهار 
 ةشمار ،ق شكل

توان تزكننده، مي

فتوسنتزكننده ق
اسيد ح نوكلئيك

26/03بت چهارم 

ج  آبكشي، جابه
يق صفحات آبك

آبكش، از آوند چ
 آوند آبكش نيس

قبل از ترا. كنند
ود محتويات به م

قابل مشاهده اس
شدن دو گروه ف

چ كدام از مراحل
ه است، اما فقط

دار 7ل، شمارة 
گاهي فقط دگره

داراي پنج دگ 6 
 بارز ايجاد كند؛

داراي 5 ةشمار
طبق. پذير است
  .واهند بود

ر ياختة فتوسنت

هر ياختة ف. ند
ي در باكتري، ن

9  
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عبور از صفحات
ين انتقال از طري
ر اسمزي آوند آ
 مولكول آب به
ك شار حركت مي

ورو. كنند ت مي

استر ق  فسفودي
راكي براي جدا 

 .ل شود
در هيچ.  نيست

سي شكل گرفته

طبق شكل. كند ي
ن اينكه در جايگ

ه بارز و شمارة
 جايگاه خالص

بارز و ش دگرةو 
پذ ص و بارز امكان

ها، ناخالص خو ه

هر. كند كامل مي

كنن ي كامل مي
مادة وراثتي. دازد

 دوازدهم؛ علوم ت

شيرة پرورده با ع
شود كه اي ل مي

 با افزايش فشار
چوب دليل ورود
فش ر به جاي كم

فشار حركت ي كم

وند تشكيل پي
خت، پيوند اشتر
دهندة رنا متصل
 قابل رونويسي

ي حباب رونويس
  .ه است

رستي كامل مي
بارز دارد و امكان

ي يك دگرهدارا 
قاح، فردي با دو

داراي دو 3 ةمار
 جايگاهي خالص
قاح همه جايگاه

طور نامناسب ك
 .كنند  نمي

درستي بارت را به
بيت كربن بپرد

  .حلقوي است

سنجش

داري آبكشي، ش
شار كمتر منتقل
رگيري آبكشي،
 يا پايين آوند چ
د از جاي پرفشا
 پرفشار به جاي

 
احل رونويسي،
ي در حال ساخ
مجاور تشكيل د

ژني اصلا  بين
 مراحل رونويسي
دنا قابل مشاهده

 
در م عبارت را به

دين تنها دگره ب

2شكل، شمارة 
ند در صورت لقا

شم ،طبق شكل
س امكان ايجاد

در صورت لق. ست

ط ف عبارت را به
 اكسيژن توليد
 ب و ج و د عب
 خورشيد به تثب

اسيد حل وكلئيك

    
 

 . رست است
قبل از باربرد: ت

تر به جايي با فش
بعد بار :نادرست

شار اسمزي بالا
وادزايش فشار م

ف انرژي از جاي
. رست است

در همة مرا: ت
كلئوتيدها به رنا
ت به نوكلئوتيد م

توالي :نادرست
در همة. شود ي

وژني بين رنا و د
. رست است

گزينه چهارم: ت
يكي از والد. ست

طبق ش :نادرست
توان رز دارد نمي

ط. خواهد داشت
 بارز هستند، پس

اسبارز  دگرةش 
 . رست است

فقط مورد الف: ت
هاي گوگردي ي

موارد :نادرست
س از جذب نور

 راكيزة داراي نو

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
درست ةگزين

با فشار بيشت
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كنيد كه فش
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در 3گزينه  .4
درست ةگزين

پيوستن نوك
گروه فسفات

هاي ن گزينه
مشاهده نمي
پيوند هيدرو

در 4گزينه  .4
درست ةگزين

دگرة بارز اس

هاي نا گزينه
يك دگرة با
خالص بارز
داراي دگرة

داراي شش 7
در 1گزينه  .4

درست ةگزين
باكتري. باشد
هاي ن گزينه

تواند پس مي
سبزديسه و

  
  
  
  
  
  
 

erv.ir

42

43

44

45



 

  

s

x a

t s

t s

V

t

=

= →
= →

→ =

= →


1
2

2
4

8

   

x VΔ =  

x

x
t

V

Δ =
ΔΔ =


   

  
  
  
  حالت اول

  
  

t V t x

x m

x m

, x

x

+ +

→ = →
→ = →

= − =

→ = −





2

5
5

6
64

V tΔ = ×16 9
  

d

x

V

− =

= =

 


1 4
64
16

   

ح:

0/1402(  

x ,a

V

x

=

→ = +
→ = +

= → =

+ =



5 4 2
5 16

13
48 13 2

  .د
= =144  

.ابه جا مي شود

s

− =  



4 64

4

26/03بت چهارم 

m

s
V x

V x

t t

m

=

+
+

− +

 

 

2

2

2

4
6 13

29

(d جا شود جابه
+ →4  

 و خود قطار جا
m4

   

  

10  

جامع نوبت(تجربي 

3

avS   

(dو خود قطار  
m=1 4  

ف طول پلختلا

net

D

y a

F ma

mg f

Δ = Δ

=
− =

1
2

  

فيزيك 

k

N

f

a

=

=

=1

 دوازدهم؛ علوم ت

S

t
= =

Δ
1

)ع طول پل )
m
ست به اندازة اخ

/

D

t

a

f

Δ → −

= × =
= − =

2 1

5 8
5 4

 



k /

net

mg F

N

F F

m m

+ =

= μ =

−=

1

5

سنجش

S

t

+
=

Δ
2 16

به اندازة مجموع

كامل روي پل اس

D

a( )

N

f N

=

=
→ =

1 252
4

4 1



k

m F

( m F)

F
f

m m

+

+

−− =

1

5 1

52





    
 

 .رست است

 .رست است

+ =64 8
12 12



 .رست است
عبور از پل بايد ب

ه قطار به طور ك

 .رست است
m

a
s

N

→ = −8

 .رست است

F
m

m

= +5 2
5

www.sanjeshse

   

در 3گزينه  .4

در 3گزينه  .4
m

s
= 2

3


  
  
  
  

در 4گزينه  .4
قطار براي ع

در مدتي كه

در 1گزينه  .4
m

s2

   
  

در 4گزينه  .5

  

erv.ir

46

47

48

49

50



 

  حالت دوم
  

nF
a

m

a a

=

−

2

2 1

  

net

V

F

=

=

1 72
  

M
g G

R

g

=

= 16
1 

  

T
π=

ω
2  

avS =
Δ

   

E k

E k

= +

= 1
2

 

v
f

t (

= =
λ

Δ = 3

    

ح: 

net kF f

m m
F

m

m

−=

−
=

3 52

/km

h

m V

t

÷⎯⎯⎯

Δ
=

Δ

3 62

1

m

e

M g

gR
→

× = =

2

161 1
 

s
π= =π

2 8

4
  .ت

A

t t
= =

Δ Δ
6

u

kA

+ = + =

→ =2

6 2

8

T
( )

= =

→ =

1 1
8 8

1
32

  





0/1402(  

k

F
m

m
F

m m

m

−
=

−
−

3 52

52

/

m

s
⎯→

× −
=

6

4

2

2
5



 


m

e

/

RM

M R

m

s

= ×

= 21 6

t

T

Δ = 13

است A6سانگر 

cm cm

s s
=12 112

j

A

=

× ×

8
1 12  

T
f

( A) A

→ = =

=

1

3 2 6
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m

F

m
= = →4

V

N= ×

2

54 1

e

m

R

R
= ×

2

2
1

1 

− = →3 1 3
8 2

ت طي شده نوس

m

s

A A→ =2 2

t

T

A

Δ=

= × =

8
1

6 6 3

 

11  

جامع نوبت(تجربي 

F m→ = =4

V =2 

=16 16
1 1 

t T→ Δ = 3
2

پس مسافت. ست

A→ =16
1 

cm

= =

12
31

8 2
1

36

 

 

k

N

f

=

=

 دوازدهم؛ علوم ت

N= × =4 2 8

T

اس A2برابر  2

m ×= ⎯⎯14
1

3
2

k /

mg F

N

− =

= μ =

1

5

سنجش

 

Tوسانگر در هر

2

cm⎯⎯→4 

m F

( m F)

−

−

1

5 1





    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است

ي شده توسط نو

 .رست است

  

 .رست است
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لرزند  د مي

بـالاتر    دما

  

    
 

m

m

′
= 2

2
  

T =1
2

3 1  

  

  
  .كند ي

E E= −1

 . است

قط در جاي خود

هرچه. داند  مي
 

=21 7
24 8
  
  

T→ =1
2

12 4

يگر برخورد نمي

   .نيم

E hΔ =2

RE E =2

0/1402(  

 Eم با نمودار 

فق) هاي هوا كول

جسمدر سطح 
. شوند ابش مي

m

m
→ = −1



day4  

تو نور به آينة دي

) ـول مـوج  

تر استفاده كن يق

f1
EΔ 2

RE
E

−
4

26/03بت چهارم 

همگام Bمودار 

مولك(ت محيط 

ش ذرات باردار د
شدت بيشتري تا

− = →7 1
8 8

پرتدو آينه شود 

طـ(هاي مـوج   ه
  .يابد  مي

يك دستگاه دقي

hf= 2
EΔ

RE−=3 9

12  

جامع نوبت(تجربي 

T
T + نيز نم 4

تشار صوت، ذرات

را نتيجة ارتعاش  
مغناطيسي با ش

 

n
= →1 1

82

مساوي با زاوية د

پس فاصلة جبهه
 محيط افزايش

 و بهتر است از ي

hf= 3

RE
E

−=4 16

 دوازدهم؛ علوم ت

پس در لحظة  

در هنگام انت. ود

مايي است و آن
جه امواج الكترو

  رژي دو مدار 
 بشي نيز كمتر

n = 3

  .ر است

تر يا مس ه، كوچك

پ. يابد زايش مي
سطح جدايي دو

ت مفيد نيست

سنجش

.دهمگام هستن

شو ي منتشر مي
 .  ندارند

وجيه تابش گرم
شود و در نتيج ي

رويم اختلاف انر
فوتون تاببسامد 

عمر سومين نيمه

ب با سطح آينه

ز ورود به آب افز
هاي موج با س هه

هاي متفاوت قتد

    
 

 .رست است

B,E
 

همواره ه 

 .رست است
صورت طولي وا به

 حركت انتقالي
 .رست است

سيك قادر به تو
عاشات بيشتر مي

 .رست است
دارهاي بالاتر بر

شود پس ب ر مي

 .رست است

شده س شان داده

 .رست است

 زاوية پرتو بازتاب
 .رست است

شار صوت پس از
يابد و زاوية جبه

 .رست است
چند دستگاه با د
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نـد و كـل   

fW = −   
  

fW = − 

− ×12 

P g

P

F (P

= ρ

= ρ

=

1 1

2 2

1

   

gP g= ρ  

   
/ ×4   

  

FΔ =

Δ =

9
5
 

   

  
  
  
 

 آب
Q Mc=

Q يخ m=

ما سير ثابت مـي 
  : كنيم

E− = −

f .d f (V− = −

f= − ×31

gh

gh

P )(A )

=

=

+ =

1

2 2

2 1

4

2

  

 

gh = ×1  

× +21 1 

Δθ → Δθ =

αΔθ =18 

cΔθ →146

m c mLΔθ  يخ1+

 مصرفي

0/1402(  

 آن در طول مس
ك و را بررسي مي
Pt− = −12

V. t) f (Δ = −

f→ =3 4

(

× × =

× ×

= +

21 1
21 1

8 4

 
 
 
 

  

× × =1 93 9

/+ ×4 336 
  .د

F= Δ =

× ×

5 5
9 9

12 1   

k
E

u


= 


k
E

u

′


M= ×16 42

fL آب m+ cΔآب 
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سيل و جنبشي
ز حركت خودرو

× 31 

( )3
N× 34 1  

Pa

Pa

) (

=

=

×

8

4

4 2

  

  

  

/ × 53 1

/+ 4    
c2 تبديل شود

/

( )

−

− =

× =6

122 5

4 8



 

k

u mgh

=
=


k u

u

′ ′=
′

3

× →2 58 

θ =2

13  

جامع نوبت(تجربي 

هاي پتانس  انرژي
اي ا زة يك ثانيه

a

)−× =41 12

× ×4 42 2 
cدهد تا به آب 

/

c

mm

= 4

64



M = 1461
2436 

 دوازدهم؛ علوم ت

  

u

mg

3
  

كند پس ت مي
شود يك باز  مي

× ×2 2   

2:  

= +84 134
بايد از دست بد 

/ k=6 6 


سنجش

Eيكي  E′ =

u u mg

h
gh mg

′ ′+ =

′ = 4

جادة افقي حركت
هاي اتلافي تلف

N−× =41 24

cل يخ به آب 

+ =44 336
c6كه آب  

kg g= 6 

    
 

 .رست است
گي انرژي مكانيك

 

m
gh u

h h
h

′→ =

′→ = 4

 .رست است
رعت ثابت در ج
في توسط نيروه

 .رست است

N

 .رست است

 .رست است

دنياز براي تبديل

j=14616
 گرمايي است ك

 .رست است
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d
q

q

d
q

q

d

=

′ =

Δ = 3

  

x

q

q

x

q

q

c

=
+

=
−

− =

2
1

2
1

3
31

3
11

1 2





  

0/1402(  

 

cm

cm

cm

=

=

1

3



 
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mg Eq= → 

14  

جامع نوبت(تجربي 

Eq
m

g
→ =

 دوازدهم؛ علوم ت

× ×=
34 1

1


سنجش

−× × =
63 1



I
R

P R

=

=

  

    
 

 .استرست 

/ k−× 31 2 1

 .رست است

 .رست است

TR r

RI

ε =
+ +

= ×2 2

16
3

6 1

 .رست است
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IΔ = 1
3
  

/

BL

IR

V

ε =
ε =

→ 2

  

حت حلقه 

s

f


 

7
4  

/s s

l= 

2 21 2
1

 

الكتـرون   7

− =11 4
4 1

 

/

/

/

LV

V

= × ×
= × =

= →

2 1
3 5

1 5 2




چپ رود تا مسا

+ =


+ =
7 7
4 3 7


/, p s

+ + =

2 6 22 3
6 6 5 1

/s21  7داراي

  )1شيمي  

  )1ي 

0/1402(  

− =33 7
12 12

/

V

V V

×

= →

1 5

2 15
 بايد به سمت چ

  

.تر است پايين

, p , d6 13 3
17



/s , p2 62 2 3

1فصل . (ي دارد

  . دارند

شيمي 1فصل  (

26/03بت چهارم 

شـخص   

F =2


  

  
  

V = =15 72
پس ميله. ش يابد

.كنيم تفاده مي

سطح انرژي آن پ

/ s p2 54 4

s , p , d2 63 3

ة هر اتم بستگي

  .ه باشد
ب جرم متفاوت

  .ي دارد
.شود ناميده مي

15  

جامع نوبت(تجربي 

كه در شـكل مش
  .ستند

F− 4


/
m

s
5

جي بايد كاهش

است n + lها از  ه

تر دارد س وچك

d/ونـي   s5 14

 
هاي هستة وتون

اتم تشكيل شده
ي يكسان و اغلب
ين انرژي بيشتر
 جرم مولي آن ن

  شيمي

 دوازدهم؛ علوم ت

همانطور ك. ايم ه
قرينة هم هس )

ميدان خارجسوي 

  .تند
سة انرژي زيرلايه

كو nكه  f4تند 

 با آرايش الكترو

V [Ar=23 
ها به تعداد پرو ه

 كه از يك نوع ا
خواص شيميايي
رمز دارد؛ بنابراي
ره برحسب گرم

سنجش

را رسم كرده 4,
(هاي  , ( )4 2

 

سو س شار درون

جم نادرست هست
زيرا براي مقايس

هم مساوي هست

 

 زيرا اين عنصر
  .ت
 .r] d , s3 23 4

؛ زيرا انرژي لايه

اي است صر ماده
هاي يك عنصر خ
 موج كمتر از قر
م يك مول از ذر

    
 

 .رست است
2هاي   بر سيم

ه ي وارد بر سيم

. رست است

سو است پس درون
  

 .رست است
 اول، سوم و پنج
نادرست است؛ ز

چون با ه

 .  درست است

 نادرست است؛
خود است sاي 

.رم درست است
م نادرست است

  .رست است
 است؛ زيرا عنص

ه زيرا اتم است؛ 
سبز طول. ست

 است؛ زيرا جرم
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 38%ـه   

+31 38  
M

M =  

M =2 7  

/

M M=

=69 8 6
  

M −2 6  

 N O2 5  

 XF2ولي 

  =X جرم  

  

A) KN4  
B) C4  
C) (NH  
C A+3 2  

نـوترون دارد كـ 

A= 8 69
F M F

F F

+
+

1 1 2 2
1 2
 −1 71 3

F (M

(

+ −

+ Δ

1 2 2
469 1

 

M= 9 2

= جرم مولي2×

=1 8
2
جرم مو

16

NO (s) →3
H N O (3 5 3 9

H ) Cr O4 2 2 7
A B=

0/1402(  

38دهند، پس 

A = 69

/ =2 69 8

31=ها  ون 40

M )

M)

−

Δ Δ

1

M =2 71

× + ×14 5 16
g=8 54

K O(s)→ 22
(l) CO→ 12
(s) Cr→7 2
× + ×3 5 2 7

26/03بت چهارم 

د  را تشكيل مي

M× +=
+

69 6
6



تعداد نوترو

MΔ =2
−71 3

g=1 8
X ( )+2 19

N (g)+ +22
O (g) H+2 1
O (s) N+3 2
=29

16  

جامع نوبت(تجربي 

درصد 62كه ) ر

M ×2 4
4




31=ها  رون 4

) =54

 

Oز  (g)+ 25
H O(g) +2 6

(g) H+2 24

 دوازدهم؛ علوم ت

ذرات باردار(ت 

  .شود مي 6

تعداد نوتر

مول گاز 7
N (g) O+26

O(g)2ول گاز 

سنجش

الكترون است 31

69برابر ) M1(ر

  .هستند

  
N O2  

Oول گاز  (g)2
مو 5

    
 

  .رست است
پروتون و  31ي 

  . دهد كيل مي
تر جرم اتم سبك

  

  )1يمي 
  .رست است

  )1يمي 
  .رست است

نادرست ه 6و  5
Crسيد  O  
Feسيد  O2 3

Oن مونواكسيد 
  )1يمي 

 .رست است

  )1يمي 
  .رست است

مو 29

   )1يمي 
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  .تري دارد ي

  محلول اول

  محلول دوم
Na SO2  
mol N  
g Na+  

/
d =1 15 

ppm =

C

C K

C

C L

6

6

















  

C  

ن مولكولي قوي
  .شود مي

  .سفردار

/mol 1 م

/mol 2 مح
O Na→4 2
a+ = × ×2 9 1

−= × ×2 9 1

/g mol =5

/

−× × ×
×

32 9 1
5 11


 

KCl

KCl

Li SO

Li SO

⎯

⎯⎯

⎯

⎯⎯

2 4

2 4

g

? g


1 

 ي

 ري

 ي

 ي

0/1402(  

رم محلول

هاي آن جاذبه بين
خوبي يونيده نم
همة تركيبات فس

  )1مي 

/× = ×1 1 1 

/× = ×2 4 8

a SO+ −+ 2
4

−31
− ×3 23

+1 4 
× × =623 15 

⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→

g K

g K
= 25

4 

  )2يمي 

پذيري انحلال

پذير انحلال

پذيري انحلال

پذيري انحلال

26/03بت چهارم 

 جر

ه ي بين مولكول
 زيرا در آب به خ
ر است و نه از ه

شيم 3فصل (    

mol N−3

mol−× 31

 

= 72 
 

g

g

g

g

⎯⎯⎯

⎯⎯

→ ⎯⎯

⎯⎯

45

25

26

35

KCl

KCl

شي 1فصل . (رود

  .مانيم هستند

  آب 

  آب 

 م آب 

  آب 

ب

17  

جامع نوبت(تجربي 

وندهاي هيدروژني
مترين رسانايي،

بيشتر PH3ز 
  .رون مولكول

a SO2 4

Na SO2 4

g

g

g

g

⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯→

⎯⎯⎯⎯⎯→

2

2

2

2









g16 

ر كار مي  مواد به

سيليسيم و ژرما

گرم       در   

گرم       در   

گر       در   

گرم       در   

 آ

 دوازدهم؛ علوم ت

دليل وجود پيو به
و محلول آن كم
وند هيدروژني ا

شود نه در د مي

− ×1 1
 

g

g

g

g

⎯→

⎯→

→

⎯→

9

5

52

7






  .داشت

يا براي ساختن

شامل س 14گروه 



د

سنجش

.  
شود، ب مايع مي 

وقطبي را دارد و
دليل داشتن پيو

ها برقرار م كولول

−+ ×3 38 1

−9 5

KCl خواهيم د

م مصرفي در دني

  .هستند
يرا شبه فلزات گ

م رسوب داريم

شود تشكيل نمي

    
 

  .رست است
.ت نادرست است

H زودتر از  S2
ترين گشتاور دو

د به NH3وش 
يدروژني بين مو

  .رست است

m−= × 39 1

 )1يمي 

  .رست است
g K=5 4 

g4  رسوبl

  )1يمي 
  .رست است

خام از نفت%1 
  .رست است

و سوم نادرست ه
زي. درست است

4 گرم

ترسوب   

www.sanjeshse
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عبارت 4هر 

بخار آب) 1
2 (HF بالات
نقطة جو) 3
پيوند هي) 4

در 2 هگزين .8

mol

شي 3فصل (
در 3 هگزين .8

KCl

در مجموع 

شي 3 فصل(
در 3 هگزين .8

1كمتر از  

در 2 هگزين .8
موارد دوم و
عبارت اول د
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ر دورة دوم    

  .س دارد

ت كـاهش        
مربوط بـه   


 

  فرآورده

/ (g16 25
2  

  دة درصدي

Ca(s)2  
CaO (2  
C(s) +2  

  

/

Ca(s)

?kJ m

Q mC

m

=

=
=

=

2

1

12 8
5 7


  

NaN32

 اسـت، ولـي در
  .)ارد

لزات رابطة عكس

 چـپ بـه راسـت
Aه گروه اول، 

/ mol =25 16

/g) x

(g)

× ×
×

8
2 65



%5    =بازد

) O (g)+ →2
(s) CO+ 22

O (g)+ →22

/

) C(s)

molCa
m

C

m (

kg

+ +

×

Δθ
×

2
2
2

4 2 1
75



Na→ +3 2

0/1402(  

شود كـربن  مي
پذيري را د نش

د و در مورد نافلز

يـرات شـعاع از
مربوط به Cفت 
  )2مي 

/ g NaN6 25

/x(g)

m
= 25

5


CaO(s)→ 2
(g) C→ 2

CO (g→ 22

O (g)

kJ

molCa

)

+ →

=

−

23
2416 12

5 

N+ 23

26/03بت چهارم 

يليس استفاده
يب كمترين واكن
طة مستقيم دارد

 
  )2شيمي  1 

شـود و تغيي مي
توان نتيجه گرفت

شيم 1فصل     (

N × ×3
18

1 6

 

mol
x

mol


C H7 هستند.  
  .ن است

  )2مي 

)

aCO (s)3
g)

CaCO

kJ

→ 32

2 8

18  

جامع نوبت(تجربي 

 سيليسيم از سي
وره گازهاي نجي

فلزات رابط يايي
 .ه بيشتر است

فصل.     ( است

ديده م 14و  13
ت بنابراين مي. ود

. است Si)(فلز 

  .است

mol NaN

g NaN
3

365

/x = 5

.  
  .ده هستند
H14ل مولكولي 

تري متيل هپتان
شيم 1فصل (    

HΔ = − 6
HΔ = −1
HΔ =− 3

(s) HΔ3

 دوازدهم؛ علوم ت

ه براي تهية فلز
وركلي در هر دو
 با فعاليت شيمي
افلز در يك گرو
 واكنش اتانول

3هاي   بين گروه
شو  مشاهده مي

ف ت كه يك شبه

NaN %8 

mol

mol Na
× 5

2

.ي بيشتري دارد
 C  وD سيرنشد

ب داراي فرمول
ت -5و  3 ، 2ب 

.     رشده است

2      ×635 2
2     ×18 2

       ×393 2

H k= − 2416

ده

سنجش

 زيرا عنصري كه
طو به. ( ي را دارد

 زيراشعاع اتمي
يت شيميايي نا

فرآورده هر دو. 

ي در دورة سوم
يرات بسيار كم

D  است 14گروه

N3صد خلوص 

x

aN
×

3 1 

جرم مولي Dيرا 
 زيرا دو تركيب

زيرا هر دو تركيب
ت؛ زيرا نام تركيب

سير A تركيب 

2عكس و ضربدر 
عكس و ضربدر 

       2 ضربدر 

kJ

 فرآورد

    
 

 نادرست است؛
پذيري ن واكنش

 نادرست است؛
تر، فعالي ع كوچك

.رم درست است
  .رست است

اوت شعاع اتمي
 نافلزات اين تغيي

 B  و  13گروهD

  .رست است
  

الصي يعني درص

x % = 5 

  

  )2يمي 
  .رست است

درست است؛ زي
 نادرست است؛
 درست است؛ ز
رم نادرست است
م درست است؛
  .رست است

واكنش اول ع
واكنش دوم ع
واكنش سوم

  )2يمي 
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Ne كمترين

عبارت سوم
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عبارت چهار

در 3 هگزين .8
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در. يابد مي
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%2 ناخا
  



:حل دوم راه
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در 3 هگزين .9
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C H

C H O

?g CO

=2 6

2 5

2

  

?kJ g

?kJ g

=

=

1

1
 

A   درحـال

CR R=  

وكيومتري 

AR R=  

  .يابد ش مي

  .ت

  .شود زاد مي

g ?g

OH g

g C H

=

=

=2 2

3

46

1



m
g C H

g C H OH

×2 6

2 5

1
3

  .ه است
Aـال كـاهش و   

/
C

(

−=
−

25
8 6

 

چون ضريب استو

B CR R= 2

راين زمان كاهش

0/1402(  

  .ت

تانول بيشتر است

CO كمتري آز

CO g C

m
OH

=

×

2

5

1

1
46

molC H

g C H

molC
H

g C
×

2 6
2 6

2
2

3
1
46



عت كاهش يافته
درحـ B مـولي  

  .است 

/ /

) s

− =2
6 2
   

ب ديگر است چ

  .رسانند

دهد، بنابر ش مي

26/03بت چهارم 

گرمايي آن است

  .تگي دارد
 )2شيمي  2

ماي يك مول ات

O2ك گرم اتانول 
m

C H

molC H OH

g C H OH

×2 6

2 5
2 5

1
3 

k

molC

H OH

H OH

×

×

2

2 5
5

312
2

1



 يافته، پس سرع
ت؛ چون غلظت

C  نصفB  وA

/=5
2
    

ش دو برابر تركيب

ر  بدن آسيب مي

 
را افزايش  واكنش

19  

جامع نوبت(تجربي 

ارز با انرژي گ هم
  .ساني دارند

ما دو جسم بست
2فصل .     (رود

كند كه از گرم ي

  .است برابر 
زاي سوختن يك
olC H

g C H

H mo

H molC

×

×

2 6
2 6

2
1

 . شود ي

kJ
kJ

H

kJ

molC H O

=
6

2 5

52

1368
1

كاهش 8تا  6 
B →2 است 2

Cييرات غلظت 

mol.L−125

كننده در واكنش

هاي  و به بافت
  .ست
 .شود ها مي ش

است و سرعت و

 دوازدهم؛ علوم ت

زنده يك ماده ه
ژي جنبشي يكس
سم به اختلاف دم

ر كار مي رآيند به

ژول گرما آزاد مي

كند كه با اتانول
 است، زيرا به از

molCO

molC H

lCO

C H OH
×

2
2

2
2 5

4
2

يشتري آزاد مي

/OH
=29 74

ي مواد در ثانية
Aصورت C+2

B  وA برابر و تغي

.s−1 1

ك  از مواد شركت
   .ري يك

  كيومتري 

پرانرژي هستند
ك نگهدارنده اس

سرعت واكنشش 
يديد كاتاليزگر ا

سنجش

هاي سا شي ذره
ان ميانگين انرژ
يي بين دو جس
 توصيف يك فر

=156  كيلوژ

CO كآزاد مي
ل سوخت سبز

g C

H molC

g CO

molCO

×2
6

2
2

44
1

44
1

رم اتان گرماي بي

kJ4

اوت غلظت مولي
ص دلة واكنش به
Bييرات غلظت 

ب نمودار دو تا
است و ديگر 2 
ضرايب استوك ه

ها پ زيرا راديكال
نزوئيك اسيد يك
گرما باعث افزايش
ت؛ زيرا پتاسيم ي

    
 

  .رست است
هاي جنبش انرژي

در دماهاي يكسا
شدن انرژي گرما

ايگرما بر. ست
  .رست است

=ل اتان  312
2


2مول  2ل اتان 
 است؛ زيرا اتانول

/

/

CO
g

CO

g CO

=

=

2
2

2 9

1 9

سوختن يك گر

  )2يمي 
  .رست است

ت است؛ زيرا تفا
ت است؛ زيرا معا
ت، همچنين تغي

  . است

ت است؛ زيرا شيب
د شركت كننده

با توجه به. است

  )2يمي 
  .رست است

نادرست است؛ ز
بن.  درست است
گ.  درست است

رم نادرست است
  )2يمي 
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در 3 هگزين .9

يك مول) 1
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نادرست) 3
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2

به ازاي س) 4

شي 2فصل (
در 4 هگزين .9

نادرست) الف
نادرست) ب

افزايش است
درست ا) پ

نادرست) ت
دو تا از مواد

درست ا) ث

شي 2فصل (
در 2 هگزين .9
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  )2مي 

  .كند ل مي
ت گشـتاور    

  ) كتاب
  .د

KO

KOH

mol

[OH ]

[OH ]

[H ]

−

−

+

=

  

 .ت

   حالت اول

  حالت دوم

pH = −  

  صرف شده

شيم 3فصل     (

بدن ايجاد مشكل
تـوان گفـت  مـي  

اي تمرين دوره (
ن به كود را دارد

/
OH /

/
mol

,
L

−

−

= + + =

= =

=

= =
1

13

39 16 1
2 8
56
1

1 1
1








 
K بازي قوي است

[H ]+ =1در
/

L
=5

1
  در

log ( lo+ −2

?molHC مص

0/1402(  

.  

  .د
.    گردد ي مي

ن زياد آن براي ب
شـود و بي مي

(كند ن تغيير مي .
كان تبديل شدن

/

/

g mol

mol

, [H ][OH+

=

12

56

5

1





 .مولار آن است
KOHت چون 

  .بد
pH− 13

/
mol

L
5 

og )− =131

/Cl g= 48

26/03بت چهارم 

.است             

  .ند

شوند آبكافت مي
دهاي هيدروژني

ي بوده و خوردن
شود، الكل ناقطب

مولي ميانگين آن
شود و امك يه مي

[KO

H ]− −= 141

م 1/ز محلول 
HC  است 1برابر
 يابد كاهش مي

H =13

[OH−

/= − =13 3

mo
Mg

g
×1

24

20  

جامع نوبت(تجربي 

                  

آمين هستند  دي

 محيط اسيدي آ
جود آمدن پيوند

 است، زيرا ناقطبي
تر ش ها بزرگ لكل

اتن جرم مو د پلي
ي كشاورزي تهي

/OH]
/

[H ]+

=

 =

5 


 مولار كمتر از
Cl درجة يونش 

pH ،/3. شود 

]− −= × 25 1

/12 7

.  
ol Mg m

g Mg m
× 2

1

 دوازدهم؛ علوم ت

                   

اسيد و  آن دي

سترها با آب در
و زنجير باعث به

حلول در چربي
يدروكربني در ال

ليزگر براي توليد
هاي از فرآورده مر

  .)ي است

/
mol

L

−

=

= 13

5 15
1





/ر محلول  1
يك آن همانند
جم دو برابر مي

[H ]+ =2

صرف شده است
mol HCl

mol Mg
=

سنجش

آن          يمر

ومرهاي سازندة
  .آميد است ي
اس آميدها و پلي ي

N –  در طول ز

يرا ويتامين كا مح
هيهرچه زنجيره 

.  
 تغيير مقدار كاتا
ت؛ زيرا اين پليم

 KOH باز قوي

mol

L

د −OHلظت
 زيرا درجة تفكي
ت؛ زيرا وقتي حج

−= × 132 1

مص HClد مول 

/ mol= 4 

    
 

  .رست است

ت است؛ زيرا پلي
 

ت است؛ زيرا مونو
كولار پلي. است

ت است؛ زيرا پلي
Hوجود . است

  .رست است
ادرست است؛ زي

هر.  درست است
يابد  كاهش مي
با.  درست است

رم نادرست است
  )2يمي 

  .رست است
. (درست است

غل.  درست است
 نادرست است؛
رم نادرست است

  )3يمي 
  .رست است

كنيم چند به مي

www.sanjeshse
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درست ا) پ
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شي 3فصل (
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/ /

pH =

−

1

1 
  

  .مانده است

pH = − 

ـاي معـين     

  .كند مي 

هـواي  (ـي   
    B داراي

ه خـودش     

 از ديـواره    

?=34
1   

AgNO  
Ag N

?g Ag

2
  

رم حل شونده

/

[H ]

m

+ =

=4 6  

HCl  م باقي

log −× 26 1

ادل آب در دمـا

)صابون(د چرب 

را در محـيط آبـ
شود، ولـي فلـز

تـري نسـبت بـه

رونـد كـه ن مي

?

5
AgN  جرمO3

O Ag

g Ag

→

=

3 2

17 

0/1402(  

 جر

 محلول

[HCl]

mol

−=1

/
mo

L
 6 

/= − −2 2 3

 زيرا ثابـت تعـا

 توليد نمك اسيد

  )3شيمي 

اكسيدشدن ر 2
ش حتي اكسيد مي

ت بزرگ E كه

A2 به سمت آن

  )3شيمي  2

(AgN

g5  
NO3 g=17
g

m
gNO ×3

1
17 

26/03بت چهارم 

/
mol

L
− =1 1

ol

L

/ /− =5 1 2

سيد برابر است؛

كه با اسيد چرب
 

ش 1فصل        (

2دهد و واكنش 
دو محيط به راح
ر محيط اسيدي

2+هاي  كاتيون

2فصل .       (ت

NO )3

gجرم مولي =

molAgNO

g AgNO
3
3

21  

جامع نوبت(تجربي 

l
L× 1 

ونيم و هيدروكس

  .انا نيست
Na كنند ك باز مي
 )3شيمي  1ل 

  .كنند مي
  .ار هستند

  .شوند
.   آيند ست مي

E = د نشان مي
E منفي در هر د

بنابراين فقط در

كاتد را دارد كه ك

استاكسيژن  – 

/g mol17 

mol

mol A
× 2

2

 دوازدهم؛ علوم ت

/ mol1

لظت يون هيدرو

 محلول آن رسا
aOHته شده با 

فصل.      (شوند

  .صابوني است
خت خوب كف م

دهد كه پايد مي
ش ر هم حل مي

تروشيمي به دس

1=/يدي با  23
A با داشتنE

بن. است 2كنشِ 

E بيشتر نقش ك

ختي هيدروژن

l Ag

AgNO
×

3 1

سنجش

H  

ضرب غل  حاصل

قطبي است ولي
 كه با چربي گرفت

ش مي pHفزايش 

هاي غيرص وينده
هاي سخ  در آب

ط كلوئيدي را م
قطبي است و د

اد پتها از مو وني

را در محيط اسي
Aفلز . دهد ن مي

واك Eتر از  گ
 
(A  فلز B باE

  .گيرد مي
ي در سلول سوخ

g

mol Ag
=1 8

1


    
 

HClخنثي شده 

  )3يمي 
  .رست است

در هر دمايي. ت
  . است

ت؛ زيرا اتانول ق
ك ت؛ زيرا لوله هايي

ت؛ زيرا باعث افز
  .رست است

  ت؛ زيرا

ت؛ زيرا جزء شو
ها غيرصابوني. ت
تشكيل مخلوط. ت
زيرا هگزان ناق. ت

ت؛ زيرا غيرصابو
  .رست است

اكسيدشدن ر 1
 /E = 4 نشان

E است كه بزرگ
 .د اكسيد شود

(A – Bلواني 

ن عمل صورت م
واكنش كاتدي يم

  .رست است

g1 8
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مقدار مول خ

شي 1فصل (
در 2 هگزين .1

درست است
عددي ثابت

استنادرست 
نادرست است
نادرست است

در 2 هگزين .1
  

است نادرست
  

نادرست است
درست است
درست است
درست است

نادرست است
در 3 هگزين .10
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ريع به جواب بر

اشتراك

اشتراك

 دوازدهم؛ علوم ت

βه = و با ج 2

  .ت

)و  , )4 در تاب 5
)و  , )4 در تا 5

 ببينيد، دو حالت

b

∅

< <2 3
b به بازه < 3

  :آوريم ست مي

| f (x) ( ,∈ 

=xتيجه −3 12
( , )
2 1
3 3


)بازه , )
12 3
 اس

ها هم خيلي سر

سنجش

ي از معادلات به

است -5 برابر با 

)هاي ب ,b)2 و
,b)هاي ب و 3(
)و  ) ,b)2 را

،bت آمده براي

g(x) دست را به

})4

f ( x)2 و در نت

( , )
2 1
3 3
 كه ب

ه گذاري از گزينه

    
 

αي در يكي 1=

ع مقادير ممكن
  .رست است
مرتب حضور زوج

حضور زوج مرتب
,b)هاي رتب )3

سه بازه به دست
  .رست است

 
fتوابع (x)  و

:  

(كه x= −3 1

)هاي ه , )2 1 و

 
 استفاده از جايگ

www.sanjeshse

با جايگذاري

پس مجموع
در 2گزينه  .11

با توجه به ح
با توجه به ح
حالا زوج مر

از اشتراك س
در 3گزينه  .11

 :روش اول
ابتدا دامنه ت

:نهايتاً داريم

دقت كنيد ك

اشتراك بازه

 :روش دوم
توانيد با مي
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cos x6
1    

cos x6
1  

tan x

cot x

2
2    

sin x

cos x

−

−

2

2  

cos x6
1    

tan x
*

cot x

2
2  

را به دست 

  
  )مود است

P

tan x

cos x
−

2
2

3

sin x

cos x
− =

2
4

3

sin x

cos x

− ⎯
−

2
2

sin x cos

cos x
sin x cos

sin x

−

−

2
2
2

2

tan x

cos x
−

2
2

3

x sin x

x cos x

− ⎯
−

2
2

است ر tanβا

ر خط مماس عم

0/1402(  

sin
tan x

cos
=

⎯⎯⎯⎯

sin

cos

−=
21 3

sin x
tan x

cos x
cos x

cot x
sin x

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯→

x sin x

s x cos
=

2 2

2 2

x
π=

⎯⎯⎯→ =4

x
π=

⎯⎯⎯→ =4

ب آن كه برابر با

كه شعاع دايره بر

26/03بت چهارم 

x

s x

cos
⎯⎯→ = 1

x cos x

x
=

2
6

sin x

cos x
cos x

sin x

⎯→ =

2
2
2
2

x( cos x

cos x
x( sin x

sin x

−

−

2
2

2
2

1

1

 

( ) (

= −
6

1
2

2

( )

( )

−
=

−

2

2

21 2
21 2

د نظر، بايد شيب







 

دقت كنيد ك(

27  
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sin

cos
x cos

−

2
2

6 2

3

sin x co

cos x

+6
6

x
sin x

x
x

cos x
x

−
=

−

2

2

) sin x

cos x
) cos x

sin x

=

4
2
4
2

  . دوم است

 :كنيم ذاري مي

( )

( )

=
2

3 1 1
12
82

= 1

  . دوم است

ط موردمعادله خ
 

 

cos m

m
sin

θ = +

−θ = 2

 دوازدهم؛ علوم ت

x

x
x

=

2

os x sin

x cos
=

6

=

sin x

cos x
= =

6
6

ز حاصل عبارت

و عبارت جايگذ

− = −3 8 61
2

ز حاصل عبارت

ه براي نوشتن م
  :راحتي داريم

m

+1

سنجش

  :كنيم ده مي

x
ta

s x
+ =

6
6 1

tan x= 6

ك واحد بيشتر از

x را در هر د =

=6 2

ك واحد بيشتر از

دا دقت كنيد كه
، به رPت نقطه

    
 

  .رست است
 

شده را ساد  داده

an x +6 1

 عبارت اول، يك
 

=πلخواه مثلاً 4

 عبارت اول، يك
  .رست است

در ابتد.  ببينيد
وجه به مختصات

www.sanjeshse

رد 2گزينه  .11
 :روش اول

هاي عبارت

پس حاصل
 :روش دوم

يك زاويه دل

پس حاصل
در 3گزينه  .11

شكل زير را
با تو. بياوريم

erv.ir
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sin θ +2  

m
5
4  

tan

tan

α =

β =
  

y x= 3
4  

يـره اسـت       

 بـه طـول    

cos+ θ =2 1

m m+ =2 2 

tan( )

tan(

= π − θ

−α9

( ,
x h

−

+ ⎯⎯⎯
3

5

5ي
  .است 4

ابـر بـا قطـر داي

السـاقين سـاوي      

 دهيم ي

a

0/1402(  

m
( )
−

 2
2

m( m +5
4

) tan

) cot

= − θ =

= α =

  :را بنويسيم

, )
⎯⎯⎯⎯→
4
5

أ اين خط يعني

منـتظم برا  لعي

  

  

كـه مثلثـي متس
  

  

  

  

را صدق مي
 نقطه

26/03بت چهارم 

(m )+ + =21

)+ = 2 

tan θ   

( )
−= − =4
3 3

3
4
m tan= β ر

( )
−→ =4 3 3

5 4 5

ن عرض از مبد

ضل 6قطر بزرگ 

S = π4

ضلعي منتظم 6

 مثلـث سـفيد ك
:تظم كم كنيم

Sضلعي 6=

Sمثلث سفيد

Sخورده هاشور
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m=  +
2

1 4

m

m

=



− =
8

5



sin

cos

θθ = =
θ

4
3

βبا شيب  = 3
4

) h+  =4
5

هما k و مقدار

شود، ق حاط مي

Rπ = π2 4

6 بزرگ قطر =

 بايد مسـاحت
ضلعي منت 6حت 

( a ) ⎯236 4

(a)(a)(= 1
م2

= −6 ه3

 ق ق

 دوازدهم؛ علوم ت

(m m+ +2 2

−=−و

4
45

3 3
5

)pطه , )
−3 4
5 5

h
−= + 

9
2

y x= 3
است 4

اي مح داخل دايره

R = 2 4

a=  =4 2 4

خورده، هاشور  ي
ست، را از مساح

a=⎯⎯⎯→ =2 6

(sin )° ⎯12

=3 5 3

ق غ

سنجش

m )+ =1 1

P( ,
−3
بوده و 5

ط گذرنده از نقط

h = +4 9
5 2

xصورت ه + 5
4

عي منتظم در د
  :ينجا

R = 2

a =4 2

ضلعي 5مساحت 
اس 12°و ساق

3

a=⎯⎯⎯→ =2 1
2

    
 

P صورت به, )
4
5

ست معادله خط

= =9 25 5
2 4 

دله خط فوق به

  .رست است
ضلع 6كه وقتي 

، پس در ا)ينيد
=  دايره قطر 4

م دست آوردن ه
و زاويه بين دو 

( )( )(
1 32 22 2

www.sanjeshse

  :پس بايد

Pپس نقطه

پس كافي اس

5
4

بنابراين معاد

در 1گزينه  .12
دقّت كنيد ك

شكل را ببي(
4

حالا براي به
aهاي ساق

) = 3
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f (x) =  

ين بـوده و  

T
BC = 2  

a

b

 =



 =


1
4 8

1
8

  

x (− +2 1  

b

(loga

Δ =

=

2
  

Δ =   

logsin x3  

logsin  

ولي باشد و 

a

a

+<
+

4  

a sin x coπ

السـاقي متسـاوي 

T
π
π= =

2
14

2 2 4

a =



1
8 2

log a)x+ +

ac (

a )

− = +

− 2
4 1
1

(loga ) −1

x log cos x× 3

x cos x = 

y اكيداً نزو =

+ <
+

1 12

0/1402(  

s x cos xπ π2

، مBث در رأس

AB =1
4 4

a

b
 = 4

log a+ = 

log a)+ −2 4

) lo= 2 

x log= 1 3

sin x co

xaي
( )

a

+
+

4 1
2

26/03بت چهارم 

a
x b si+ = 4

، پس اين مثلث

1
4

loga (= +4 1

og a a= 1

gsin x log co+

os x = 
11 2

ت كه تابع نمايي

29  
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in x bπ +4

اند ر هم منطبق

  :باشد، پس 

log a (+ +2

a =1

os x lo= 1

  :م

sin x = 
1 2 12

ي باشد، لازم است

 دوازدهم؛ علوم ت

بر ACير ضلع

Δارد كه = 

(loga) ) −2 4

  : داريم
ogsin x lo+

loga داريم +

sin x =2

  .ندارد

f (x اكيداً نزولي

سنجش

فاع و ميانه نظيت

  :شود ي

قط يك ريشه د

log a (lo=4

در معادله دوم 
ogcos x = 

log b log+ =

= 2

مثلثاتي جواب ن

a
x) (

a
= −

+
43

    
 

  .رست است
  :ت كنيد كه

ABCلث
Δ

ف، ارت
AB پس:  

راحتي نتيجه مي

  .رست است
ة دوم، زماني فق

oga) lo−2 2

aگذاري =1


gabز خاصيت

 كه اين معادله م
  .رست است

xa تابع
) −+

+
21

2
  :نظور بايد

www.sanjeshse

در 4گزينه  .12
در ابتدا دقت

چون در مثل
B BC=

از اينجا به ر

در 1ينه گز .12
معادله درجة

og a +1

حالا با جايگ

با استفاده از

واضح است
در 3گزينه  .12

كه براي آن

براي اين من
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a− <1
8 2  

  :ينيد

n = →6  

n = →8   
ـت، ميانـه     

وقتـي  . ـند   
!). ن كنيـد  

x ,x ,.1 2  

صـورت    به

x , x1 2  

  :ي
x x

(
+− 1

x += 18


  

x x+1 2


  

. يـل كنـد    

f ( )− −1 4  

x
lim fof
→7

  

 ها اده

a<  
1
6 2

باشد، ببي 8يا  

→جمع دو تاس 
→جمع دو تاس 

ـه در ايـن حالـ
سـط برابـر باشـ

امتحـان(كنـد   ي

  :م
n.., x +2 1

ها رند، پس داده

n, ... , x ,2

ني به زبان رياضي
n... x

)
n

+ +2

x ...+ + +2


n... x+ + +2
2



ايد بـه صـفر مي

f ( )− = 7 

f (x) fof (=

نيمه اول د  

0/1402(  

  :داريم 2 

, = − →
1 

6يكي از اعداد 
( ,= →6 ج 1

 (= →8 ج2
دانيم كـ مي. ست

د كه دو دادة وس
تغيير نمي)  دوم

گيريم در نظر مي

گير  آن قرار مي

 , x , x′14 

مه دوم باشد، يعني
x x

) (
′ ′+= 1 2

nx x x

n

′+ +1
 

x x

n

′+ + +
+

14
2 1



س صورت هم با

f ( ) f − =7

( ) fof (−= 17

ميانه  ها اده

26/03بت چهارم 

ين نامساوي بر

→دو مقدار

تواند ي مي nت، 

, )( , )( ,5 5 1 2 4
, )( , )( ,6 6 2 3
ماً عددي زوج اس

ها باشد خود داده
چارك(ها، ميانه 

صورت زير د  را به

داده بعد از nو

nx ,..., x′ ′2

هاي نيم گين داده
n... x

)
n

′ ′+ +2

nx ... x′ ′+ +2


nx ... x′ ′+ +2


كند، پس ميل مي

( )−1 4

( ) =4 4

نيمه دوم دا

30  
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ا با تقسيم طرفي

5رابر با 
است 36

)( , )( , )4 4 2 3 3
)( , )( ,5 5 3 4 4

هاي آماري حتم
تواند يكي از خ ي
ه كدام از دادههر

ها ر ض كرده و آن

اده قبل از آن و

تر از ميانگ كوچك

) −  =8 8

x x +1 2

n

n

+= =
+

8 4
2 1

ج كسر به صفر م

 دوازدهم؛ علوم ت

رسيم و از آنجا ي

، برn مساوي 

(حالت  5 →
(حالت 5 →4  

ه ني تعداد داده
صورتي مي  ها در

برند، با حذف ه
 .ست

nرا +2 فرض 1

د n است كه 

واحد ك 8مه اول، 
x x .

n

+ += 1 2

n... x+ + +2

= 4

ز آنجا كه مخرج

  :م

سنجش

a
− < <1
مي  4

 مجموع دوتاس

5
است، يعن موجود

سطي است و تنه
و دادة وسط برا
ن اتفاقي صفر اس

ها ر ت، تعداد آن

ها، داده وسط ده
  :شوند

هاي نيم گين داده
n... x x+ +

x x′ ′+ + +1 2

  :ست با

شده، از 3دد

سته شده داريم

    
 

>نامعادله به 1
3

  .رست است

حتمال پيشامد

دادة آماري م 8
گينِ دو دادة وس
ها زوج است و د

تمال وقوع چنين
  .رست است

ها فرد است  داده

 يا ميانه اين داد
ش يمه تقسيم مي

ت كه قرينه ميانگ
x x ...

n

′ ′+ + +1 2

n... x′+ = 8

ها برابر اس ل داده

  .رست است
رابر با عدل حد ب

حاسبه حد خواس

www.sanjeshse

از حل اين ن

در 1گزينه  .12

جا كه احاز آن

8يا  6پس 
برابر با ميانگ
ه تعداد داده

بنابراين احت
در 2گزينه  .12

چون تعداد

چارك دوم
زير به دو نيم

ستحالا قرار ا
nx′+


n8

ميانگين كل

در 3گزينه  .12
چون حاصل

  :يعني

حالا براي مح

erv.ir
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f (x − 3   

f ( x +2  

f ( )
+

− =7  

x
f (− +1   

x x
(

+
2   

  :ساوي بالا
x x+

2   

( )(
+ 11 4
2   

g(x) =   

) f (x )− +3 3

  :ريم

) f (x− −3 8

f ( ) f
+

= − =1

  .شود مي

x
) x

+ = 22

x x
) (f (− +′ 1

 است كه در تس
x

x=  +3

(f ) ( )− ′ =1 3

(x )

( x b)

 + +


 + +

22

2

0/1402(  

) f (x= 

صورت كسر، دار

x)
+

=⎯⎯⎯→18

     f ( ) ...
+

=5

حد برابر صفر م

x +1

x
))

+ ′ = 22

است، پس لازم 

x+ = 6

(f − 152 8

b(x )

x

+ + +

+

2

26/03بت چهارم 

x ) f (x− =3

دي است و در ص

f ( ) f
+

→ = −5

f :، يعني مثلاً)

است و حاصل ح 

(
+



11
22 2

f)ن ) ( )− ′1 3

x = 4

) ( )′ = 1 3 2

c x

x

+ −1

31  
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xx ) −+ ⎯⎯⎯33

ج كسر، صفر حد

( )
+

−7

(x) f (x= +

)مطلق( واقعي 

xx )(f (− +1
1

xه = ، همان3

(f ) ( )− ′ =1 3

≥

<

1

1

 دوازدهم؛ علوم ت

  :ريم
X f (x)=⎯⎯→3

.  

x
lim

+→1
، مخرج

6(است، پس 6

f (
+
برابر صفر 5

  :ود

  :م

x
))

+ ′ = 22

f (x−1 در نقطه

  

/= =16 3 25

سنجش

دار xد حقيقي 

f (x )= + 6
.است 6ه تناوب 

f ( x )

x

+ −
−2

2 3

6با دورة تناوب 

(ذا f ( )
+ +

− −5 7

f شو نتيجه مي )

 اين رابطه داريم

2

(xي تغيير تابع

:بطه آخر داريم

  :دهيم

    
 

  .رست است
عدد ازاي هر ه به

متناوب با دوره 

fبه (x )− −
−

8
1

متناوب ب fابع

f ( )
+

− و لذ 7=
  .رست است

x
( x )+ =2 1

رفتن از طرفين

اي ه آهنگ لحظه

xي = در راب 4

  .رست است
د را تشكيل مي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .12
كهدانيم  مي

fپس تابع

براي محاسب

كه تاگفتيم 

fپس ( )
+
5

در 3گزينه  .12

xاز x+
2

با مشتق گر

دانيم كه مي

با جايگذاري

در 3گزينه  .12
g(x)ابتدا
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g(x) =   

x

g( ) lim
+

→

=
1

1

   

g ( )

g ( )

+

−

 ′ =



′ =


1

1
   

c b− =   

f (x) =   

f ( )− =1   

f ( )′ − =1   

b = 3
2   

x (

x b

 + +


 +

2 4

3

  :س

x

m g(x) lim
+ →

=
1

x ( b= + +

=

2 4

3

( )− − =1 3 4

x ax− +3 23

a=  +1 1 3

=  − −3

0/1402(  

b)x + +3 2

پس. پذير باشد ق

m g(x)
−

→


1

1

xb) =⎯⎯⎯→1

4

  . سبي است

b f (′+ 2

a b+ = 1

  :كند ي

a− = 6 

26/03بت چهارم 

b c x

x

+2

xي مشتق 1=

( b)+ + +1 4

b= + +2 4

  : د و لذا

  

داراي مينيمم نس

(x) x= − 23

a b+ =3 

را صفر مي fبع

a
−= 1
2
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≥

<

1

1

ه در نقطه مرزي

b c+ + +3 2

b= +


6

c آيد دست مي به

x وx =  د

ax+ 6

( )1

حراني، مشتق تا

 دوازدهم؛ علوم ت

شد، لازم است كه

b= + 3

  :رابرند

b+ = 6 3

b +2 ،c =1

=، تابع در −1

  :كند صدق مي

ترمم نسبي و بح

  :م

سنجش

پذير باشد  مشتق
  :ست

b c+ + =5 2

g درx بر 1=

b = −3

c رابطه = −5

  :م

،kتقل از مقدار

ص fضابطه تابع

نقطه اكستنوان 

) رابطه داريم 1(

    
 

  :كنيم تر مي

، تابعيgه تابع
x پيوسته اس =
b=  +2

ت راست و چپ

bي = در  3−

  .رست است
كنيم  را رسم مي

بينيد، مست ه مي
  .رست است

A( در ض 11−,

A( , عن به 11−(

aي = − 1
در 2

www.sanjeshse

تر آن را ساده

براي اين كه
1=در gاولاً

c+ = −5

ثانياً مشتقات

با جايگذاري

در 3گزينه  .13
نمودار تابع

همانطور كه
در 4گزينه  .13

(نقطه: اولاً

(نقطه: ثانياً

با جايگذاري
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 نسـبي يـا   
fعلامـت  ′ 

f (x)

f (x)

′ =

′ =
   

f  

 

طريـق   6 

 اسـت كـه   
ول و عرض 

( , )( ,1    

  .رصد است

p( ) =1    

p( ) =2    

p( )1 2   

حالـت  (ند    
ـار كـردن         

/ +4    

مينيمم(نسبي 
جدول تعيين ع

x ax

x ,

= − +

=  =

23 6

 

  
-  f ′

{ , ,− −2 1  به
  . د دارد

ين موضوع، آن
اند كه طو قبول ل

)( , )− − →1 2 2

در 9يا همان  

/ / /× =1 4  

/5

) p( ) p(= +1

 دو وصـل شـون
 كـه احتمـال كـ

/ /(−5 4  

0/1402(  

اكسترمم ن Aه
افي است جك. ت

a
x

,

−=
⎯⎯⎯→

−

1
2

1
  

+  

 .ت

,جموعه , , }1 2 3
وجود A نقطه

شوند و لازمه اي
بالا، نقاطي قابل

→حالت 3

− =1 91 1 1 

/ 4

( ) p( )p(−2 1

هـر Bو Aي
ـمت اشـتراك ك

  : يم
/) ( )4 25
!شود دقت  

−1

Min

26/03بت چهارم 

، نقطهbو aي
كزيمم نسبي است

f (x)′→ = −3

-  

ب، نشدني است

عرض آن از مج
ت براي انتخاب

د برهم منطبق ش
3ين   نقطه ب

شامد مورد نظر 

/( ) = +2 4 

 كه اگر كليدهاي
د، پـس در قسـ
يم، بايد بنويسي

/= 53

Max

  

33  

جامع نوبت(تجربي 

 دست آمده براي
ه اين نقطه، ماكز

x x− =23 3

 

مم نسبي و جواب

طريق و انتخاب ع
× =5 6 حالت 3

 
بايد ′Aو Aط
در واقع از بي. رد

 احتمال خود پيش

/ /(+ −5  

سؤال قيد كرده
يابـد كاهش مـي  

كني را حساب مي

 دوازدهم؛ علوم ت

ازاي مقادير به ه
طمئن شويم كه

x(x )− +3 1

  

 است، نه ماكزيم

{ , ,1 2  ط 5به
3ر حالت كلي 

 :پردازيم ده مي
 شود، پس نقاط
 چهارم قرار بگير

=3
3 1

و لذا 

  :جود دارد
  :د

/)( )4 5 

طي مواجهيم و س
25/ده و به 

از طرف ديگر ر 

سنجش

ه بهجه شديم ك
حالا بايد مط. ت

 مينيمم نسبي

,جموعه , }2 3 4
 اصل ضرب، در
امد پرسيده شد

AA برابر صفر
ساز ربع دوم و

1ورد نظر برابر 


دار، دو حالت وج
وصل شوند Bو

له احتمال شرطي
نصف شد Cليد

Cطرف و كليد

    
 

تا اينجا متوج! يد
است fتابع) سبي
  :م

x طول نقطه

  .رست است
از مج Aل نقطه

پس طبق. ست
سبه متمم پيشا

′Aطول پاره خط
خودش روي نيمس

  

 متمم پيشامد مو

  .رست است
ي جريان در مد

و A كليدهاي 

C وصل شود:  

با يك مسئله! يد
ل كار كردن كل

A وB از يك ط

www.sanjeshse

اما دقت كني
ماكزيمم نس
را رسم كنيم

  
  

=پس  −1
  

در 3گزينه  .13
اب طولانتخ

قابل انجام اس
حالا به محا
براي آنكه ط

، خAهنقط
:قرينه دارند

پس احتمال

در 3گزينه  .13
براي برقراري

هر دو) الف

Cكليد ) ب

  :پس

اما دقت كني
، احتمال)اول

Aكليدهاي
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  :ست

  . شير بيايد

  . شير بيايد

  . شير بيايد

+1 1
24 16   

عادلـه ايـن   

 Eصـات  

صـورت  بـه  

A( ,2 و

| BC | |

( )

=

α + 22
   

ت زير متصور اس

ايد و يك سكه

يايد و دو سكه

يايد و سه سكه

+ =1 1
6 24 12

B است كه معا

| OE و مختص =|

تـوان آن را ب ـي  

C  2(از نقــاط

AC | (

(



−+ α −2 1
2

0/1402(  

شان دهد، حالات

بيا 2تاس  →



→  بي 4تاس



→  بي 6تاس

+ =1 7
16 48

A  و( , )−2 

1=شـود كـه   ي   

y است، پـس مـ

( ,
−α α −1 12

( ) (

)

α + +

− = α +

2

2 2

2

1

26/03بت چهارم 

اب نفر دوم را نش
 
 
  × =4

4
1 1

6 22

 


  × =4

4
2 1 1

6 162

 


  × =4

4
3 1

6 22

)از نقاط  , )2

دگي نتيجـه مـي

y x
−= −1 12

1(صــله نقطــه  

)

( )

− α − =

− α −

2

2

1 12
1 32
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هر شده در پرتا

1
24

1
6

1
24

  !س صفر بيايد
  !د

ز خط گذرنده ا

  :كنيم مل مي
ع است، به سـاد

E( 1يعني خط

اقين اســت، فاص

(
−= α +

 α +

2

2

2
5 5

 دوازدهم؛ علوم ت

داد شيرهاي ظا

لازم است كه تاس
بيايد 8 كه تاس 

  .ست

ا Cصله نقطه 

صورت زير عم به
 يك واحد مربع

B(− و( , )−1

متســاوي الســا 

)
− α − 

= α + 

21 32
3 9

سنجش

ول، دو برابر تعد

  :ر است با

كه شير بيايد، لا
يايد، لازم است

ت قابل قبول نيس

(AB برابر با فاص

ب Cصات نقطه 
OBE برابر با

 

, از نقاط )−2 

  .ظر گرفت

A  در رأسC

  :ني



 α = →2

    
 

  .رست است
 عدد تاس نفر ا

ل مورد نظر برابر

گر صفر سككه ا
هار سكه شير بي

 كه اين دو حالت
  .رست است
(B نظير قاعده

y x= است.  
يدا كردن مختص
مساحت مثلث 

( ,− است . 

ي خط گذرنده

C( ,
−α در نظ

ABCه مثلــث


B برابر است، يعن

C( , )−2 2

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13
براي آن كه

پس احتمال

دقت كنيد ك
و اگر هر چه
واضح است

در 3گزينه  .13
طول ارتفاع

xخط، + 2
حالا براي پي
از آنجا كه م

1(صورت به

روي Cنقطه

)
− α −1 12
از آنجــا كــه

B( , )−2 
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|

(

− −

+2
2 2

1
   

   

BE C−   

  .اند ه

  

CV در  =

CV =2   

 استفاده از 

  

(R )+ 2   

  :ت آوريم
|

)

− =
− 2

2 2 6
21

(HB)2

CE (BH= +

اي متشابه  پروانه
  .اند به

.  ديگري است

تغييـرات   
x

σ=

  :ت با
k

C
kx x

σ σ= =

با. گيريم ظر مي

) (R )+ +2 6

0/1402(  

y x− دست به

= =6 2 32

  

(AB)= −2 2

HE) CE+ −

در شكلِ) رأس
متشاب)  مشترك

،k برابر اضلاع

و ضـريب ت σر

ها برابر است ت آن

CV1

در نظ Rها را ن

( R)= 2 22

26/03بت چهارم 

−عادله =2 

3 2

CAH داريم:

   

(AH)− =2

E ( x= +6 2

اياي متقابل به ر
مه و يك زاويه
سب، اضلاع يكي،

xانحراف معيار ،

 ضريب تغييرات

ه برابر بوده و آن

(R R +2 4
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به مع ABده از

الس در مثلث 

CE EH

AH

 =


 = 6

A داريم:  
( ) (−212 6

x) x− = 6

اياي قائمه و زوا
زواياي قائم(اويه 

ق اضلاع متناس

xي با ميانگين

ي آماري بوده و

هاي هر دو دايره

R ) (R+ +4

 دوازدهم؛ علوم ت

را از خط گذرند 

 و طبق قضيه تا

H x=

2
AHBم الزاويه

) = −22 144

2

ازو(و زاويه برابر 
ز به حالت دو ز

بوده و طبق  شابه

هاي آماري را داده

هاي ر همين داده

  . ست

Oه ، پس شعاع

R+ +2 12 3

سنجش

)Cطه , )−2 2

كنيم عمود مي 

س در مثلث قائم
− = 72 72

OB به حالت دو
O وAHC نيز

AHC نيز متش

ر OBHمثلث

AHC،k برابر

ر با يك اسبراب  ت

OAون AB=

) R= 236 4

    
 

 است فاصله نقط

  .رست است
BCبر ضلع  

ده از فيثاغورسفا
HB = 72

:  

  .رست است
OAH وBH

′OAHهاي لث
و OBHهاي

ي مثال اضلاع م

C، اضلاع مثلث

 ضرايب تغييرات
  .رست است

ر دقت كنيد، چو
  :ورس داريم

www.sanjeshse

نهايتاً كافي

در 2گزينه  .13
Aاز رأس 

  

حالا با استف
=2 6 2

:نهايتاً داريم

در 4گزينه  .13
′Hهاي مثلث

از طرفي مثل
ه پس مثلث

پس اگر براي

نظر بگيريم،

پس نسبت
در 3گزينه  .13

به شكل زير
رابطه فيثاغو

erv.ir
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R 22   

ايـره قـرار   

| −

+

2
1

    

| m

m



 =

2

   

× 416 8   

(× 442   

 + 34 4   

  

( x)−15   

((−3 1   

 مركز
R

=
 = 1

R+ +16 4

      

عاع درابر بـا ش ـ 

m |

m

− =
+ 2

1 1 

| m+ = +


= −

1 1

4
3



x x( )=
2 38 4

x) ((=
232 2

x x= 23
4

 

) x (+ + −2

x) x− + +5

ق  ق غ 

x

B( , )2 


0/1402(  

R= 24

                   

ز خط فوق را بر

| m

m


+

2
1


m ⎯⎯⎯→2

1
6

x) ) 
1

2 3 62

x x − +23
4

x وجود ندارد. 

  :نيم

x)− ≤ 3

( x))+ − =2

  . تواند باشد ي

توان دو

 غ

26/03بت چهارم 

R R−22 16

                  

ركز اين دايره از

:  
|

m

+ = 
2
1 1 

m m⎯→ +24 4

x( )×
24 32 2

+ =4 

x مقداري براي

كني ن را رسم مي

x − ≤35 3

(= − −3 35

مي 3و  2و  1ي 

 ت
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− = 4 

                  

د، بايد فاصله مر

 1 قرار دهيم:
| m |

m

+


+ 2
2 1
1

m m+ = +1 1

x( )=
1 1

64 62

دارد، پس هيچ

رفته و نمودار ون

x ≤3 5
.  

  :دست آوريم
x) x− = − 5

هاي كدام از گزينه

 دوازدهم؛ علوم ت

R R− −2 8

                   

دايره مماس شو

y را مساوي −

=1

m m2 23

:  
x

 ×
3

4 42 2

و معادله ريشه ند

در نظر گر x را

دو گروه هستند
ي نيستند را به د

x≤⎯⎯⎯→55 

فر است و هر كد

سنجش

R− = 2 

:           داريم

y m= بر اين د

mx− − =1

m+ = 4 

  :نويسيم ي

:نويسيم مي 2ل 
x x= 

2
2

Δ <  است و

دو تيم هستند

لاس، عضو هر د
هيچ تيميعضو 

x≤ − 5

تر يا مساوي صف

    
 

R
−

= 


2
1

خورده هاشور  ره

mx خط +1
  :ي

O(2 از خط

m( m +3

  .رست است
 زبان رياضي مي

 را برحسب عامل
x+

=
3 24 42 2

رجه دو حاصل
  .درست است

ي كه عضو هر د

   : كه

نفر از اين كلا 5 
داد افرادي كه ع

ت ين افراد، بزرگ

 ق

www.sanjeshse

پس در داير
 
 
  

كه براي آن
يعني. دهيم
,فاصله ) 

) =4 

در 1گزينه  .13
مسئله را به

ها همه پايه

x

در معادله د
د 4گزينه   .14

تعداد اعضايي

واضح است
  
  
  

پس حداقل
حالا بايد تعد

پس تعداد اي

 غ ق
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P d=2  

تأييد ( ست
ر اين زمان 
ست و روز 

د همراه با 
، استكره 

جارو و كنيا 
كنند كه  ي

اً در حدود 

ي، مس و 
3.( 

هاي  كاني 
كاها و مي 

 PbSگالن 
ر دو داراي 

d P (=3 2 25

 
اسر استوا برابر 

در). 2يد گزينه
مالي زمستان اس

د پوسته جديد
ك رفتي سست هم
هاي كليمانج ان

رس را ايجاد مي

تند كه مجموعاً

روي). 2و  1زينه
3رد گزينه(هند 

).أييد گزاره ب
).تأييد گزاره ج

 ).ه د

  ).1 گزينه
گ). 2رد گزينه( 

Cu است و هر

0/1402(  

) P (=3 25

).4رد گزينه(د 
ل روز و شب در

تأيي(ستان است 
ن و نيمكره شم

  ).3گزينه
قيانوسي و ايجا

هاي ه ير جريان
هاي آن آتشفشا
هايي مانند زاگر

ن و كلسيم هست
 ).4زينه

رد گز(ن است 
ده را تشكيل مي

تأ(آيند  اب نمي
تأ(شوند  فت مي

تأييد گزاره(تند 

گ(تند  هس تأييد
كسيژن هستند

uFeS2پيريت 

26/03بت چهارم 

) P =2 3 25

تابد عمود مي) ه
هاي سال طول
كره جنوبي زمس
 جنوبي تابستان

رد گ(ديده شود 
اق اد پشته ميان

كه تحت تأثي ي
ه يابند كه نمونه 

ه كوه شده و رشته

آهن -آلومينيم 
تأييد گز( است 

 فلز پوسته زمين
ته جامد زمين ر

و، كاني به حسا
 و دگرگوني ياف
 زمين دارا هست

راي عنصر آهن
 داراي عنصر اك

 PbS و كالكوپ
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( ) P3 2 25

مدار صفر درجه(
ه و بقيه زمان) ي

 تابستان و نيمك
تابد و نيمكره 

ز ده اقيانوسي ني
روج ماگما، ايجا
 اول يا بازشدگي
ه سطح راه مي
سوبات فشرده ش

  ).4ه

آ -سيليسيم  - 
صد عنوان شده

ترين يم فراوان
ο درصد از پوست

  ).د گزاره الف
ست پس اين دو
آذرين، رسوبي
ي سازنده پوسته

Cu و هر دو دار
Fe3 و هر دو

گالن). 3 گزينه

  شناسي مين

 دوازدهم؛ علوم ت

( )= 3 25 P

(ار نور در استوا 
يض خورشيدي

نيمكره شمالي 
عمود مي) وبي

 برخورد دو ورقه
خر) 2مرحله ( 

در مرحله). 1
 و مواد مذاب به
 يا برخورد، رس

گزينهتأييد (ت 

شامل؛ اكسيژن
 كه بيش از درص
عنصر و آلوميني

1ο/هر سه زير 

رد(كاني هستند 
ت طبيعي نيس

هاي آ اع سنگ
هاي ر بين كاني

uFeS2پيريت 
O3مگنتيت   4

رد( خود ندارد 

زم

سنجش
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تداي بهاييز و اب
حضي(ماه  ل دي

)وج خورشيدي
جنو 5/23مدار 

 )3د گزينه
 

تواند با ودال مي
رحله گسترش

تأييد گزينه(د 
شود ي ديده مي

ر مرحله چهارم
هاي متوالي است 
 

بتدايي پوسته ش
اند  تشكيل داده

ترين ع ژن فراوان
ول هستند كه ه

 برخلاف نفت ك
مايع است و نبا
 هر دو، در انو

را د 5ο%زني

 Fe O2و كالكوپ
Feت  O2 و 3

هن در ساختار
  ).4گزينه

    
 

. رست است
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. رست است
در ابتداي پاي: ت

در اول: نادرست
او(ر اول تيرماه 

م(الجدي   رأس
تأييد. (شب است

. رست است
گو ايجاد دراز: ت

در مر: نادرست
شود ن ديده مي
اي رهن پوسته قا
در). 2يد گزينه

ها و ناوديس س
. رست است

پنج عنصر اب: ت
 پوسته زمين را

اكسيژ: ستنادر
صر انتهاي جدو

 . رست است
و گوگرديخ : ت

نفت م: نادرست
و غيرسيليكاتي
 هر دو درصد وز

 . رست است
O3هماتيت: ت  

هماتيت: نادرست
لاف هماتيت آه

رد گ(د هستند 
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هاي ن گزينه
در). 1گزينه

نور به مدار
تر از ش كوتاه

در 3گزينه  .14
گزينه درست

ن هاي گزينه
گسترش آن
شكافته شد

تأيي(هستند 
داراي تاقديس

در 4گزينه  .14
گزينه درست

9ο درصد
هاي ن گزينه

سرب از عنا
در 1گزينه  .14

گزينه درست
هاي ن گزينه

سيليكاتي و
ها، آمفيبول

در 1گزينه  .14
گزينه درست

هاي ن گزينه
است و برخلا
عنصر گوگرد
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ك اندك و 

 و برخورد 
رد (ر است 

طول كانال 

لا يا پايين 

 با آبخوان 
جهد  اه مي

) تر ي پايين

رد (ت دارد 
 يها بخوان

رد گزينـه  (
آن  ري ـدر ز

  .)3د گزينه
امـا   اشـند 

ي س سـنگ 

سـتخوان و  

 كيآرسن د
استفاده از  

فلوئور،  نند

دليل اصطكاك  به

سرعت كمتر آب
رنگ تيره بيشتر

ر ما قرار دارد ط

تواند در بالا  مي

 آرتزين مرتبط
 آب از سطح چا

سطح ايستابي(ر 

ماي آب اهميت
آب آب). 3 گزينه

( وجـود دارد  ك 
كه د Cدر افق  

تأييد(هستند ر 
با نيسـنگ  يهـا 
كه از جنس ريكب

ي اس بـه خشـك  

اديز عوارض ازد
).1رد گزينه ( 

ي همانرو).2ينه
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ها  كف و كناره

علت س به» پ« 
شده با ر ن داده

موجود در كشو

 آبي زيرزميني
 ).4د گزينه

. 
يك چاه 2ماره 

ين بالاتر بوده و

ي با انرژي كمتر

شده و دم ت طي
رد( كند يم ري

 ).3زينه
اخـاكيگ ي كم ـ 

كم زانيبه م ي

ت سازه برخوردا
ه زهسا يبرا يسب
ركيسنگ سد ام 

آن ادي ـرد و ازد

، اسرطان پوست
ض كادميم است

رد گزي( باشد ي

26/03بت چهارم 

ست سرعت در

مت چپ شكل
هاي نشا ر محل

  ).4گزينه رد( 

4οοοο قنات م

هاي جريان). 1
رد(ر قنات است 

)2رد گزينه(ت 
 است و چاه شم
سطح چاه آرتزي

به مكاني)  بالاتر

ها، مسافت سنگ
ييمتر در روز تغ

 ).4د گزينه

تأييد گز(است ه 
و مقـدار Aـق   

يمواد سنگست و 

ساخت يبرا ياف
مناسب گاه هيتك د

يپ).4و  1گزينه

اروجـود د  ادي ـ ز 

ست، ديابت و س
ارضربوط به عو

ي ايتاي ايتايار
 ).4 گزينه
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هماهنگ اس» ف

مت محدب، سم
سرعت آب در). 
بيشتر است» ب

οοت كه در بين 

رد گزينه(ست 
يله چاه از مظهر

 پيزومتريك است
 با آبخوان آزاد

 پيزومتريك از س

سطح ايستابي(
 

وذ آب، جنس س
م تا صدها متر 
ر(زيادي است  

مشاهدهسه قابل 
شـده از افـ سته
است Aافق ، شود

 4 .(  

استحكام كا كه 
توانند يم ،رتزيت

رد گ(ب نيستند 

به مقـدار اهيس 

شدن پوس شاخي
مر) ايتاي ايتاي

مايتواند عامل ب 
رد( شود يماري

 دوازدهم؛ علوم ت

شكل الف« كه با 
  ).3د گزينه 

 رودخانه در سم
)1رد گزينه(ست 

ب«راست شكل 

نات قصبه است

 تقريباً عمود اس
چاه دورترين ميل

، سطح»؟«مت 
ه عادي مرتبط
ليل آنكه سطح

( با انرژي بالاتر 
).1أييد گزينه

يني؛ سرعت نفو
كياز  كمتر از 

املاح يوماً دارا

خاك رس و ماس
ه، شن، املاح شس

ش مي دهيد اهي س
و 2رد گزينه ( 

 رسوبي هستند
هورنفلس و كوار
 هستند، مناسب

يكايو م يرس 
  .انجامد يم

شدن و ش ،سخت
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يم شود يم ديل
يب جاديمنجر به ا

سنجش

 
ستقيم رودخانه
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دار هاي پيچ ش
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ذاري در سمت ر
 

 قنات جهان، قن
 ).3د گزينه

ها بر كانال چاه
مادر چ). 2گزينه

شده با علام  داده
يك چاه 1شماره 

د به). 3و  1ينه 

زميني از مكاني
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كيب آب زيرزمي
 داخل آبخوان،

عمو ،ي و آهكي
 

، خBمانند افق 
 Bرس، ماسه ؛

تا يگ خاكستر
اند شده بيتخر 
 

هاي سنگها از 
ي هدگرگون هاي

هاي دگرگوني گ
  ).2د گزينه

يها يكان بيك
م و مسموميت 

يپوست يها لكه
استخوان در ي

يتولي  معدن رو
تواند م يم ديشد

    
 

. رست است
در بخش مس: ت

نزديك سطح بيش
در بخش :نادرست

، احتمال رسوب
گذ حتمال رسوب
. رست است
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. رست است
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ه سنگ: نادرست

كه از ديگر سنگ
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تأييد (ست 

 و همچنين
هاي   سنگ

  

هاي آذرين اس گ

ي ومركز رانيا 
زاگرس داراي 
.( 
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ختر داراي سنگ

).1رد گزينه(د 
).2رد گزينه(د 

)3رد گزينه(ت 

26/03بت چهارم 

 سمت پايين يا

دخ -هنه اروميه 

 رسوبي هستند
ي هستندفلز ر

سنگ است ي ذغال
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به فروديواره به
  .ست

 دگرگوني و په

ي اصلي از نوع
ريذخا يه و دارا

هاي سوبي و رگه

 دوازدهم؛ علوم ت

راديواره نسبت ب
 حركت كرده اس

هاي اراي سنگ

هاي په داغ سنگ
بوده نيآذر يها

هاي رس ي سنگ

سنجش

 
ل مايل است، فر
ره به سمت بالا

 
سيرجان دا -ج 

نه زاگرس و كپ
ه سنگ ي، دارا

ي و البرز نيز دارا
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